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НАСТАВНО-НАУЧНОМ ВЕЋУ 

ТЕХНОЛОШКО-МЕТАЛУРШКОГ ФАКУЛТЕТА 

УНИВЕРЗИТЕТА У БЕОГРАДУ 

 

На седници Наставно-научног већа Технолошко-металуршког факултета Универзитета у 

Београду, одржаној 01.02.2024. године, одлуком бр. 35/11 од 01.02.2024. године именовани 

смо за чланове Комисије референата за подношење извештаја о испуњености услова за 

избор у научно-истраживачко звање ВИШИ НАУЧНИ САРАДНИК кандидата др Јоване 

Вуковић, дипл. инж. технол. На основу прегледа и анализе достављеног материјала и увида 

у целокупни научноистраживачки рад др Јоване Вуковић, подносимо следећи 

 

ИЗВЕШТАЈ 

 

1. БИОГРАФСКИ ПОДАЦИ И НАУЧНО-ИСТРАЖИВАЧКИ РАД 

Биографски подаци 

Др Јована Вуковић, рођена је 07.07.1984. године у Пожеги. Oсновну школу и Гимназију 

завршила је у Ариљу. Дипломирала је 2008. године на Технолошко-металуршком факултету 

Универзитета у Београду, на Катедри за органску хемијску технологију, са просечном 

оценом 8,76. Школске 2009/2010. године уписала је докторске студије на студијском 

програму Хемијско инжењерство, на Катедри за органску хемијску технологију 

Технолошко-металуршког факултета Универзитета у Београду. 2016. године на Технолошко-

металуршком факултету у Београду одбранила је докторску тезу под називом: „Синтеза и 

карактеризација хидрогелова на бази 2-хидроксиетил акрилата и итаконске киселине за 

примену у контролисаном отпуштању терапеутски активних јона метала“, и тиме стекла 

научни степен доктора наука из области технолошког инжењерства, ужа научна област 

хемијско инжењерство. 

Др Јована Вуковић је од 2010. године запослена у Иновационом центру Технолошко-

металуршког факултета, Универзитета у Београду, тренутно у звању научни сарадник (од 

24.05.2017. године - изборни период продужен за 23 месеца и 24 дана, на основу коришћења 

два породиљска одсуства, Pешење достављено у Прилогу 1). Од 2010. до 2011. године 

учествовала је у реализацији два национална научно-истраживачка пројекта: „Развој 

нанокомпозита на бази хидрогелова за примене у реконструктивној хирургији“ (МНТР 

19027) и „Регенерација скелетних ткива помогнута биоматеријалима као ткивним 

матрицама - ин виво и ин витро студија“ (МНТР 145072). Од 2011. године учествовала је на 

реализацији два национална научно-истраживачка пројекта: „Хемијско и структурно 

дизајнирање наноматеријала за примену у медицини и инжењерству ткива“ (ОИ 172026) и 

„Синтеза и карактеризација нових функционалних полимера и полимерних нанокомпозита“ 
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(ОИ 172062). Од 2014. до 2017. године учествовала је у реализацији пројекта трилатералне 

сарадње Србије, Словеније и Швајцарске „Intelligent Scaffolds as a Tool for Advanced Tissue 

Regeneration“ (SCOPES – Swiss National Science Foundation, IZ73ZO_152327). 

Од 2010. године др Јована Вуковић учествовала је у реализацији студентских дипломских и 

мастер радова из области полимерног инжењерства који су успешно одбрањени на Катедри 

за Органску хемијску технологију Технолошко-металуршког факултета у Београду. У 

периоду од 2017. године Kандидаткиња је учествовала у реализацији четири мастер рада и 

две докторске дисертације и у Комисијама за оцену и одбрану мастер радова успешно 

одбрањених на Катедри за Органску хемијску технологију Технолошко-металуршког 

факултета у Београду. Кроз свој досадашњи научно-истраживачки рад др Јована Вуковић се 

бави развојем нових полимерних биоматеријала за биомедицинску примену, у инжењерству 

ткива и лечењу рана и регенерацији оштећених ткива, као и у заштити животне средине, са 

акцентом на полимерне хидрогелове који показују „паметно“ понашање тј. осетљивост на 

промену различитих спољашњих фактора, поседују антимикробну активност и способност 

контролисаног отпуштања различитих терапеутски активних агенса. Публиковала је 52 

библиографске јединице од којих је 23 рада у часописима М20 категорије, 2 поглавља у 

књигама водећег међународног значаја, 23 рада саопштених на скуповима међународног 

значаја штампаних у изводу (М34), 2 рада саопштена на националним скуповима штампана 

у изводу (М64), одбрањену докторску дисертацију (М70) и 1 ново техничко решење 

примењено на националном нивоу (М82). Према подацима Scopus индексне базе (на дан 

23.01.2024. године) радови др Јоване Вуковић су цитирани 170 пута без аутоцитата, док је 

h-индекс без аутоцитата 8. 

Научно-истраживачка делатност  

Научно-истраживачки рад др Јоване Вуковић припада области полимерног инжењерства, 

укључујући науку о полимерним материјалима који имају различите примене, при чему се 

издвајају материјали намењени за биомедицинску примену и заштиту животне средине. 

Кроз научно-истраживачки рад Kандидаткиња се активно бави развојем нових полимерних 

материјала, што подразумева примену различитих метода синтезе и карактеризације са 

циљем добијања иновативних материјала за примену у медицини и фармацији, првенствено 

у инжењерству ткива за лечење рана и регенерацију ткива, као и у развоју савремених 

хидроизолационих материјала и заштити животне средине за уклањање јона тешких метала 

из водених раствора. 

У оквиру своје докторске дисертације др Јована Вуковић се бавила развојем нових 

полимерних биоматеријала као система за контролисано отпуштање терапеутски активних 

јона метала за примену у лечењу различитих врста рана и регенерацији оштећеног ткива 

коже. Пажљивим одабиром мономера као што су 2-хидроксиетил акрилат и итаконска 

киселина, успешно су синтетисани нови хидрогелови полимеризацијом преко слободних 

радикала, који су се детаљним карактерисањем показали као одговарајући кандидати за горе 

наведену примену. Ови хидрогелови су показали pH и температурно осетљиво понашање, 

што их је сврстало у „паметне“ материјале. Поред тога, вршена су испитивања 

морфолошких и физичко-хемијских својстава ових материјала, њихова ефикасност као 
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система за уградњу и контролисано отпуштање терапеутски активних јона метала, попут 

Аg+, Cu2+ и Zn2+. Применом специфичних биолошких тестова, испитивана је биолошка 

активност добијених хидрогелова у контакту са микроорганизмима који су најчешћи 

узрочници инфекција, као и утицај хидрогелова на вијабилност ћелија из ћелијских линија 

које се користе у процени материјала за биомедицинску примену. Утицај састава 

хидрогелова на њихово понашање испитан је варирањем удела мономера који су коришћени 

у синтези, при чему је утврђено да се променом садржаја итаконске киселине својства 

хидрогелова могу прилагодити потенцијалној примени. С обзиром на повољна 

морфолошка, структурна, механичка својства, као и добар капацитет бубрења, ефикасност 

у уградњи и контролисаном отпуштању терапеутски активних јона метала, изузетна 

антимикробна својства према Еscherichia coli, Staphylococcus aureus, Candida albicans и 

биокомпатибилност сa ћелијама фибробласта, добијени хидрогелови су се показали као 

добри кандидати за лечење рана и регенерацију оштећеног ткива. Резултати ових 

истраживања су публиковани у врхунским (М21) и истакнутим (М22) међународним 

часописима. 

Поред истраживања везаних за докторску дисертацију, Кандидаткиња се бавила развојем 

нових полимерних биоматеријала за примену у инжењерству ткива, лечењу рана и 

регенерацији оштећеног ткива који у свом саставу садрже природне, биоактивне компоненте 

као што су желатин, алгинат, хидроксиапатит и Манука мед. Успешно су синтетисани 

хидрогелови на бази 2-хидроксиетил метакрилата, желатина, алгината, Манука меда и 

хидроксиапатита, који су, на основу специфичних биолошких метода карактеризације 

(антимикробни тест, тест са зебра рибицама, Caenorhabditis elegans тест, МТТ тест са 

ћелијама фибробласта), показали добру антибактеријску активност према патогенима 

(Еscherichia coli) који су присутни на ранама и узрочници инфекција које у значајном обиму 

отежавају и продужавају процес лечења рана, и биокомпатибилност са здравим људским 

ћелијама фибробласта (MRC5), ћелијама зебра рибица, као и ћелијама Caenorhabditis 

elegans. Ови хидрогелови су синтетисани методом криогелирања у циљу добијања високо 

порозне полимерне структуре која је неопходна за подржавање раста ћелија, као и за 

уградњу одговарајућих активних агенса и нутријената. Испитана је и ефикасност уградње и 

контролисаног отпуштања ресвератрола, активног агенса који поседује антиинфламаторна 

и антиоксидативна својства и може имати позитиван утицај на процес лечења рана. На 

основу резултата добијених у овим истраживањима публиковано је 7 радова у врхунским 

међународним часописима (М21) и 1 рад у итакнутом међународном часопису (М22). 

На основу дугогодишњег искуства у области развоја нових полимерних материјала, 

Кандидаткиња се бавила развојем новог полимерног материјала на бази желатина и 

бентонита за примену у производњи новог геосинтетичког хидроизолационог материјала, 

као средњег слоја који се налази између два геотекстилна слоја. Композит желатина и 

бентонита је добијен једноставним поступком умешавања прецизно дефинисаних 

концентрација раствора желатина (тип А) и дисперзије бентонита у дестилованој води. Ова 

метода се заснива на могућности „интеркалације“, уметања полимерних ланаца желатина у 

интерламеларни простор бентонита и формирању стабилне структуре захваљујући размени 

катјона између ова два природна материјала. Добијени композит поседује добра упијајућа 
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својства, механички је стабилан и његовом применом долази до значајне уштеде у 

производњи геосинтетичког хидроизолационог материјала. Оригиналност и применљивост 

постигнутих резултата потврђује једно ново техничко решење примењено на националном 

нивоу (М82). 

У области заштите животне средине Кандидаткиња је учествовала у развоју хидрогелова за 

примену у пречишћавању вода уклањањем јона тешких метала, као што су олово и 

кадмијум. Резултати ових истраживања публиковани су у међународном часопису изузетних 

вредности (М21а) и међународном часопису (М23). 

У оквиру текућег научно-истраживачког рада др Јована Вуковић наставља са испитивањима 

везаним за развој нових биоматеријала за примену у медицини и фармацији, са посебним 

освртом на полимерне биоматеријале који су синтетисани од потпуно природних 

компоненти уз примену нетоксичних умреживача. Поред желатина и алгината, за синтезу 

нових хидрогелова уводи и капа карагенан, полисахарид који се добија из црвених морских 

алги. Као још једна природна, биоактивна компонента неорганског порекла, бентонит се 

даље користи у синтезама нових биоматеријала, за разлику од претходних истраживања где 

је коришћен за добијање хидроизолационих материјала, захваљујући вишестраној 

могућности примене његове биоактивности. Примењују се различите методе синтезе 

хидрогелова у циљу добијања савремених и унапређених биоматеријала, као и методе 

карактеризације ради детањног проучавања својстава и понашања добијених хидрогелова.  

Поред природних мономера и полимера, испитује се и погодност добијених хидрогелова за 

уградњу и контролисано отпуштање биоактивних агенаса природног порекла која показују 

терапеутски ефекат или активно утичу на процес зарастања рана и регенерацију ткива. 

Др Јована Вуковић је у свом досадашњем раду публиковала 52 библиографске јединице од 

којих је: 23 рада у часописима М20 категорије, 2 поглавља у књигама водећег међународног 

значаја, 23 рада саопштених на скуповима међународног значаја штампаних у изводу, 2 рада 

саопштена на националним скуповима штампана у изводу, одбрањену докторску 

дисертацију и 1 ново техничко решење примењено на националном нивоу. Према подацима 

Scopus индексне базе (на дан 23.01.2024. године) радови др Јоване Вуковић су цитирани 170 

пута без аутоцитата, док је h-индекс без аутоцитата 8. 

 

2. НАУЧНА КОМПЕТЕНТНОСТ 

Др Јована Вуковић је у свом досадашњем раду публиковала 52 библиографске јединице од 

којих је: 2 поглавља у књигама водећег међународног значаја, 1 рад у међународном 

часопису изузетних вредности (М21а), 11 радова у врхунским међународним часописима 

(М21), 6 радова у истакнутим међународним часописима (М22), 5 радова у часописима 

међународног значаја (М23), 23 рада саопштених на скуповима међународног значаја 

штампаних у изводу (М34), 2 рада саопштенa на националним  скуповима штампанa у 

изводу (М64), одбрањена докторска дисертација (М70) и 1 ново техничко решење 

примењено на националном нивоу (М82). 
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2.1. ОБЈАВЉЕНИ НАУЧНИ РАДОВИ И ДРУГИ ВИДОВИ АНГАЖОВАЊА У 

НАУЧНО-ИСТРАЖИВАЧКОМ И СТРУЧНОМ РАДУ 

2.1.1. Монографска студија/поглавље у књизи М11 или рад у тематском зборнику 

водећег међународног значаја (М13): 

После избора у претходно звање: (Прва страница књиге, садржај и библиографски 

подаци - Прилог 2) 

M13.1. Tomić, S.L., Babić, M.M., Vuković, J.S., Hydrogels based on 2-hydroxyethyl acrylate and 

itaconic acid as controlled drug release systems. In book: The applications of hydrogels, Mario 

Daniel Ninago, Olivia Valeria López, María Fernanda Horst (Editors), Nova Science Publishers, 

Inc. (2021) pp. 143-203, ISBN 978-168507256-8  

https://novapublishers.com/shop/the-applications-of-hydrogels/ 

M13.2. Tomić, S.Lj., Vukomanović, M., Nikodinović-Runić, J., Babić, M.M., Vuković, J.S., 

Hydrogel scaffolds based on alginate, gelatin, and 2-hydroxyethyl methacrylate for tissue 

regeneration. In: Jana, S., Jana, S. (eds) Marine Biomaterials. Springer, Singapore (2022) pp. 173-

204. ISBN 978-981-16-5374-2 (ebook), ISBN 978-981-16-5373-5 (print) 

 https://doi.org/10.1007/978-981-16-5374-2_6 

 

2.1.2. Радови објављени у научним часописима међународног значаја; научна критика; 

уређивање часописа (М20) 

Радови у међународним часописима изузетних вредности М21а 

Пре избора у претходно звање: 

M21a.1. Antić, K.M., Babić, M.M., Jovašević Vuković, J.S., Vasiljević-Radović, D.G., Onjia, 

A.E., Filipović, J.M., Tomić, S.Lj., „Preparation and characterization of novel P(HEA/IA) 

hydrogels for Cd2+ ion removal from aqueous solution“, Applied Surface Science, 338 (2015) 178-

189. DOI:10.1016/j.apsusc.2015.02.133, IF(2015)=3,150, ISSN 0169-4332 (Materials Science, 

Coating & Films 1/18) (17 хетероцитата)  

https://doi.org/10.1016/j.apsusc.2015.02.133  

Радови у врхунским међународним часописима (М21) 

Пре избора у претходно звање:  

M21.1. Vuković, J.S., Babić, M.M., Antić, K.M., Miljković, M.G., Perić-Grujić, A.A., Filipović, 

J.M., Tomić, S.Lj., „A high efficacy antimicrobial acrylate based hydrogels with incorporated 

copper for wound healing application“, Materials Chemistry and Physics, 164 (2015) 51-62. 

DOI:10.1016/j.matchemphys.2015.08.022, IF(2014)=2,259, ISSN 0254-0584 (Materials Science, 

Multidisciplinary 69/260) (6 хетероцитата)  

https://doi.org/10.1016/j.matchemphys.2015.08.022 

M21.2. Babić, M.M., Božić, B.Ð., Antić, K.M., Jovašević Vuković, J.S., Perišić, M.D., Filipović, 

J.M., Tomić, S.Lj., „Design of novel multifunctional Oxaprozin delivery system based on dual 

https://novapublishers.com/shop/the-applications-of-hydrogels/
https://doi.org/10.1007/978-981-16-5374-2_6
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sensitive poly(2-hydroxypropyl acrylate/itaconic acid) hydrogels”, Materials Letters, 147 (2015) 

64-68. DOI:10.1016/j.matlet.2015.02.035, IF(2014)=2,489, ISSN 0167-577X (Materials Science, 

Multidisciplinary 60/260) (3 хетероцитата) 

https://doi.org/10.1016/j.matlet.2015.02.035 

M21.3. Babić, M.M., Antić, K.M., Jovašević Vuković, J.S., Božić, B.Ð., Davidović, S.Z., 

Filipović, J.M., Tomić, S.Lj., „Oxaprozin/poly(2-hydroxyethyl acrylate/itaconic acid) hydrogels: 

morphological, thermal, swelling, drug release and antibacterial properties“, Journal of Materials 

Science, 50 (2015) 906–922. DOI:10.1007/s10853-014-8651-z, IF(2014)=2,371, ISSN 0022-2461 

(Materials Science, Multidisciplinary 63/260) (25 хетероцитата) 

https://doi.org/10.1007/s10853-014-8651-z 

M21.4. Vuković, J.S., Babić, M.M., Antić, K.M., Filipović, J.M., Stojanović, S.T., Najman, S.J., 

Tomić, S.Lj., „In vitro cytotoxicity assessment of intelligent acrylate based hydrogels with 

incorporated copper in wound management”, Materials Chemistry and Physics, 175 (2016) 158-

163. DOI:10.1016/j.matchemphys.2016.03.009, IF(2014)=2,259, ISSN 0254-0584 (Materials 

Science, Multidisciplinary 69/260) (6 хетероцитата) 

https://doi.org/10.1016/j.matchemphys.2016.03.009 

После избора у претходно звање: 

M21.5. Tomić, S.Lj., Nikodinović-Runić, J., Vukomanović, M., Babić, M.M., Vuković, J.S., 

“Novel hydrogel scaffolds based on alginate, gelatin, 2-hydroxyethyl methacrylate, and 

hydroxyapatite”, Polymers, 13 (2021) 932-948. DOI:10.3390/polym13060932, IF(2021)=4,967, 

ISSN 2073-4360 (Polymer Science 16/90) (12 хетероцитата) 

https://doi.org/10.3390/polym13060932 

M21.6. Filipović, V.V., Babić Radić, M.M., Vuković, J.S., Vukomanović, M., Rubert, M., 

Hofmann, S., Müller, R., Tomić, S.L. „Biodegradable hydrogel scaffolds based on 2-hydroxyethyl 

methacrylate, gelatin, poly(β-amino esters), and hydroxyapatite“, Polymers, 14 (2022) 18-25. 

DOI:10.3390/polym1410018, IF(2021)=4,967, ISSN 2073-4360 (Polymer Science 16/90) (6 

хетероцитатa) 

https://doi.org/10.3390/polym14010018 

M21.7. Babić Radić, M.M., Filipović, V.V., Vuković, J.S., Vukomanović, M., Rubert, 

M.,Hofmann, S., Müller, R., Tomić, S.Lj, „Bioactive interpenetrating hydrogel networks based on 

2-hydroxyethyl methacrylate and gelatin intertwined with alginate and dopped with apatite as 

scaffolding biomaterials”, Polymers, 14 (2022) 3112-3126. DOI:10.3390/polym14153112, 

IF(2021)=4,967, ISSN 2073-4360 (Polymer Science 16/90) (2 хетероцитата) 

https://doi.org/10.3390/polym14153112 

M21.8. Vuković, Ј.S., Filipović, V.V., Babić Radić, M.М., Vukomanović, M., Milivojević, D., 

Ilić-Tomić, T., Nikodinović-Runić, J., Tomić, Lj.S., „In vitro and In vivo biocompatible and 

controlled resveratrol release performances of HEMA/alginate and HEMA/gelatin IPN Hyrogel 

Scaffolds“, Polymers, 14 (2022) 4459. DOI: 10.3390/polym14204459, IF(2021)= 4,967, ISSN 

2073-4360 (Polymer Science 16/90) (4 хетероцитата) 
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https://doi.org/10.3390/polym14204459  

M21.9. Tomić, S.L., Babić Radić, M.M., Vuković, J.S., Filipović, V.V., Nikodinovic-Runic, J., 

Vukomanović, M., „Alginate-Based Hydrogels and Scaffolds for Biomedical Applications“, 

Marine Drugs, 21 (2023) 177. DOI:10.3390/md21030177, IF(2022)= 5,4, ISSN 1660-3397 

(13/60) (9 хетероцитата) 

https://doi.org/10.3390/md21030177 

M21.10. Babić Radić, M.M., Filipović, V.V., Vuković, J.S., Vukomanović, M., Ilic-Tomic, T., 

Nikodinovic-Runic, J., Tomić, S.L., „2-Hydroxyethyl Methacrylate/Gelatin/Alginate Scaffolds 

Reinforced with Nano TiO2 as a Promising Curcumin Release Platform“, Polymers, 15 (2023) 

1643. DOI:10.3390/polym15071643, IF(2022)=5,0, ISSN 2073-4360 (Polymer Science 16/86) (3 

хетероцитата) 

https://doi.org/10.3390/polym15071643 

M21.11. Tomić, S.L., Vuković, J.S., Babić Radić, M.M., Filipović, V.V., Živanović, D.P., Nikolić, 

M.M., Nikodinovic-Runic, J., „Manuka Honey/2-Hydroxyethyl Methacrylate/Gelatin Hybrid 

Hydrogel Scaffolds for Potential Tissue Regeneration“, Polymers, 15 (2023) 589. 

DOI:10.3390/polym15030589, IF(2022)=5,0, ISSN 2073-4360 (Polymer Science 16/86) (3 

хетероцитата) 

https://doi.org/10.3390/polym15030589 

 

Радови у истакнутим међународним часописима M22 

Пре избора у претходно звање:  

M22.1. Tomić, S.Lj., Jovašević, J.S., Filipović, J.M., „Hemocompatibility, swelling and thermal 

properties of hydrogels based on 2-hydroxyethyl acrylate, itaconic acid and poly(ethylene glycol) 

dimethacrylate“, Polymer Bulletin, 70 (2013) 2895-2909. DOI:10.1007/s00289-013-0995-z, 

IF(2013)=1,491, ISSN 2073-4360 (Polymer Science 42/82) (11 хетероцитата) 

https://doi.org/10.1007/s00289-013-0995-z 

M22.2. Tomić, S.Lj., Babić, M.M., Antić, K.M., Jovašević, V.J.S., Malešić N.B., Filipović J.M., 

„pH-Sensitive hydrogels based on (meth)acrylates and itaconic acid”, Macromolecular Research 

22 (2014) 1203-1213. DOI:10.1007/s13233-014-2172-0, IF(2014)=1,597, ISSN 1598-5032 

(Polymer Science 45/82) (11 хетероцитата) 

https://doi.org/10.1007/s13233-014-2172-0 

 

После избора у претходно звање:  

M22.3. S.Lj. Tomić, M.M. Babić, J.S. Vuković, L. Djokić, A. Pavić, J. Nikodinovic-Runić, „Effect 

of composition and method of preparation of 2-hydroxyethyl methacrylate/gelatin hydrogels on 

biological in vitro (cell line) and in vivo (zebrafish) properties”, Journal of Polymer Research, 27 

(2020) 305-312. DOI:10.1007/s10965-020-02219-w, IF(2020)=3,097, ISSN 1022-9760 (Polymer 

Science 36/91) (1 хетероцитат) 

https://doi.org/10.3390/polym14204459
https://doi.org/10.3390/md21030177
https://doi.org/10.3390/polym15071643
https://doi.org/10.3390/polym15030589
https://doi.org/10.1007/s00289-013-0995-z
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https://doi.org/10.1007/s10965-020-02219-w 

M22.4. Vuković, J.S., Perić-Grujić, A.A., Mitić-Ćulafić, D.S., Božić-Nedeljković, B.Đ., Tomić, 

S.Lj., „Antibacterial Activity of pH-Sensitive Silver(I)/Poly(2-hydroxyethyl acrylate/itaconic 

acid) Hydrogels”, Macromolecular Research, 28 (2020) 382-389. DOI:10.1007/s13233-020-8050-

z, IF(2020)=2,227, ISSN 1598-5032 (Polymer Science 52/91) (8 хетероцитата) 

https://doi.org/10.1007/s13233-020-8050-z 

М22.5. Tomić, S.L., Vuković, J.S., „Antimicrobial Activity of Silver, Copper, and Zinc 

Ions/Poly(Acrylate/Itaconic Acid) Hydrogel Matrices”, Inorganics, 10 (2022) 38. 

DOI:10.3390/inorganics10030038, IF(2022)= 2,9, ISSN 2304-6740 (15/42) (5 хетероцитата) 

https://doi.org/10.3390/inorganics10030038 

M22.6. Vuković, J.S., Babić Radić, M.M., Trifunović, S.B., Koch, T., Perić-Grujić, A.A., 

Vojnović, S.,Tomić, S.Lj., „Zn2+/Poly(2-Hydroxyethyl Acrylate/Itaconic Acid) Hydrogels as 

Potential Antibacterial Wound Dressings”, Macromolecular Chemistry and Physics, 225 (2023) 

2300310. DOI:10.1002/macp.202300310, IF(2022)= 2,5, ISSN 1022-1352 (Polymer Science 

49/86) (0 хетероцитата) 

https://doi.org/10.1002/macp.202300310 

 

Радови у међународним часописима M23 

Пре избора у претходно звање: 

M23.1. Jovašević, J.S., Mićić, M.M., Suljovrujić, E.H., Filipović, J.M., Dimitrijević, S., Tomić, 

S.Lj., „Antimicrobial activity of hybrid hydrogels based on poly(vinylpyrrolidone) containing 

silver”, Hemijska industrija, 64 (2010) 209-214. DOI:10.2298/HEMIND091221030J, 

IF(2010)=0,137, ISSN 0367-598X (123/135) (2 хетероцитата) 

M23.2. Jovašević J.S., Dimitrijević S.I., Filipović J.M., Tomić S.Lj., Mićić M.M., Suljovrujić 

E.H., „Swelling, Mechanical and Antimicrobial Studies of Ag/P(HEMA/IA)/PVP Semi-IPN 

Hybrid Hydrogels”, Acta Physica Polonica A, 120 (2011) 279-283. DOI: 

10.12693/APhysPolA.120.279, IF(2011)=0,901, ISSN 0587-4246 (45/84) (12 хетероцитата) 

M23.3. Dobić, S.N., Jovašević, J.S., Vojisavljević, M.D.; Tomić, S.Lj., „Hemocompatibility and 

swelling studies of poly(2-hydroxyethyl methacrylate-co-itaconic acid-co-poly(ethylene glycol) 

dimethacrylate) hydrogels”, Hemijska industrija, 65 (2011) 675-685. 

DOI:10.2298/HEMIND111005102D, IF(2014)=0,364, ISSN 0367-598X (121/135) (13 

хетероцитата) 

M23.4. Babić M.M., Jovašević J.S., Filipović J.M., Tomić S.Lj., „Diffusion of drugs in hydrogels 

based on (meth)acrylates, poly(alkylene glycol) (meth)acrylates and itaconic acid”, Hemijska 

industrija, 66 (2012) 823-829. DOI: 10.2298/HEMIND120406073B, IF(2012)=0,463, ISSN 0367-

598X (104/133) (6 хетероцитата) 

M23.5. Antić K.M., Babić M.M., Vuković J.S., Onija A.E., Filipović J.M., Tomić S.Lj., „Removal 

of Pb2+ ions from aqueous solution by P(HEA/IA) hydrogels”, Hemijska Industrija, 70 (2016) 695-

https://doi.org/10.1007/s10965-020-02219-w
https://doi.org/10.1007/s13233-020-8050-z
https://doi.org/10.3390/inorganics10030038
https://doi.org/10.1002/macp.202300310
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705. DOI: 10.2298/HEMIND151225006A, IF(2014)=0,36, ISSN 0367-598X (121/135) (5 

хетероцитата) 

2.1.3. Зборници међународних скупова M30 

Радови саопштени на скупу међународног значаја штампани у изводу (M34) 

Пре избора у претходно звање: 

M34.1. Suljovrujić E.H., Mićić M.M., Jovašević J.S., Dimitrijević S.I., Filipović J.M., Tomić 

S.Lj., „Swelling, Mechanical and Antimicrobial Properties of Ag/P(HEMA/IA)/PVP Semi-

Interpenetrating Hydrogel Networks“, The 12th Annual Conference-YUCOMAT, Programme and 

The Book of Abstracts, Herceg Novi, Montenegro 2010, p.173,  ISBN 978-86-80321-25-7. 

M34.2. Tomić S.Lj., Jovašević J.S., Filipović J.M., Dobić S.N., „In vitro cephalexin release study 

from new poly(2-hydroxyethyl acrylate/itaconic acid) copolymeric hydrogels“, 2th Conference 

Innovation in Drug Delivery, Programme and Abstracts, Aix-en-Provence, France 2010, p.154. 

M34.3. Jovašević J.S., Mićić M.M., Suljovrujić E.H., Tomić S.Lj., „Effects of composition and 

crosslinker content on swelling and mechanical properties of poly(2-hydroxyethyl 

acrylate/itaconic acid) hydrogels“, Ninth Young Researchers Conference Materials Sciences and 

Engineering, Program and the Book of Abstracts V/2, Belgrade Serbia, 2010, p. 21, ISBN 978-86-

80321-26-4. 

M34.4. Jovašević J.S., Vojisavljević M.D., Krezović B.D., Filipović J.M., Suljovrujić E.H., Tomić 

S.Lj., „Swelling and biocompatibility behavior of P(HEA/IA/PEGDMA) hydrogels, Tenth young 

researchers’ conference materials science and engineering“, Programme and book of abstracts 

XI/1, Belgrade, Serbia 2011, p. 44, ISBN 978-86-80321-27-1.  

M34.5. Jovašević J.S., Krezović B.D., Filipović J.M., Tomić S.Lj., „pH sensitive and temperature 

dependent swelling of P(HEMA/IA/PEGDMA) hydrogels“, Second International Workshop, 

Characterization, properties and applications of nanostructured ceramics, polymers and 

composites, Book of Abstracts, Belgrade 2011, P8.   

M34.6. Jovašević J.S., Dobić S.N., Perić-Grujić A.A., Dimitrijević S.I., Filipović J.M., Tomić 

S.Lj., „Controlled release and antimicrobial activity studies of zinc/poly(2-hydroxyethyl 

acrylate/itaconic acid) hybrid hydrogels“, 3rd International Congress on Biohydrogels, Florence, 

Italy 2011, p. 95. 

M34.7. Suljovrujić E.H., Jovašević J.S., Lišanin G., Filipović J.M., Tomić S.Lj., „pH sensitive 

copper/poly(2-hydroxyethyl acrylate/itaconic acid) hybrid hydrogels“, The 13th Annual 

Conference-YUCOMAT, Programme and the book of abstracts, Herceg Novi, Montenegro 2011, 

p.170, ISBN 978-86-80321-27-1. 

M34.8.  Suljovrujić E.H., Jovašević J.S., Filipović J.M., Tomić S.Lj., „Effect of silver(I) and 

copper(II) ions on controlled release and antimicrobial activity of  silver and copper/poly(2-

hydroxyethyl acrylate/itaconic acid) hybrid hydrogels“, The 14th Annual Conference-YUCOMAT, 

Programme and the book of abstracts, Herceg Novi, Montenegro 2012, p.115. 

M34.9. Tomić S.Lj., Jovašević J.S., Vojisavljević M.D., Filipović J.M., „Controllable Properties 

and Microstructure of Hydrogels Based on Poly(ethyleneglycol) Dimethacrylates“, 5th 

International Conference on Polymer Behavior, Multiphysics Approaches for the Behavior of  

Polymer and Polymer-Based Nanomaterials, Program Book, Aveiro, Portugal 2012, A036, p. 8. 

M34.10. Jovašević J.S., Vojisavljević M.D., Dimitrijević S.I., Perić-Grujić A.A., Filipović J.M., 

Tomić S.Lj., „Itaconic Acid Based Nanohybrid Hydrogels. Swelling, Controlled Release of Copper 

Ion and Antimicrobial Activity Studies“, First International conference on processing, 
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characterisation and application of nanostructured materials and nanotechnology, Nanobelgrade, 

Book of abstracts, Belgrade 2012, p. 35, ISBN 978-86-7401-285-7. 

M34.11. Babić M.M., Jovašević J.S., Filipović J.M., Tomić S.Lj., „Effect of amniotic fluid on 

swelling and controlled release properties of hydrogels based on itaconic acid“, The 15th Annual 

Conference-YUCOMAT, Herceg Novi, Montenegro, Programme and the book of abstracts, 

(2013), p. 148. 

M34.12. Babić M.M., Jovašević J.S., Antić K.M., Krezović B.D., Perišić M.D., Filipović J.M., 

Tomić S.Lj., „Influence of amniotic fluid on swelling and controlled drug release of hydrogels 

based on 2-hydroxyethyl acrylate and itaconic acid“, 3rd Conference Innovation in Drug Delivery, 

Pisa, Italy, Programme and Abstracts, (2013), p. 113. 

M34.13. Jovašević Vuković J.S., Babić M.M., Antić K.M., Perišić M.D., Filipović J.M., Tomić 

S.Lj., „Structural, release and antibacterial properties of pH sensitive hydrogels based on 2-

hydroxyethyl acrylate and itaconic acid with incorporated copper (II) ions“, Programme and the 

book of abstracts III/6, Thirteenth young researchers’ conference-Materials science and 

engineering, Belgrade, Serbia, Institute of Technical Sciences of SASA, (2014), p. 11, ISBN 978-

86-80321-30-1. 

M34.14. Babić M.M., Božić B.Đ, Antić K.M., Jovašević Vuković J.S., Perišić M.D., Filipović 

J.M., Tomić S.Lj., „Polymeric martices based on 2-hydroxyethyl acryleate and itaconic acid for 

controlled drug release“, Programme and the book of abstracts I/1, Thirteenth young researchers’ 

conference-Materials science and engineering, Belgrade, Serbia, Institute of Technical Sciences of 

SASA, (2014), p. 1, ISBN 978-86- 80321-30-1. 

M34.15. Tomić S.Lj., Krezović B.D., Babić M.M., Jovašević J.S., Antić K.M., Filipović J.M., 

„Swelling behavior and controlled release properties of pH-sensitive hydrogels based on 2- 

hydroxypropyl acrylate and itaconic acid“, Programme and the book of abstracts, EUPOC 2014 

Precision Polymers: Synthesis, Folding and Function, Gargnano, Lago di Garda (BS), Italy, (2014), 

p. 18. 

M34.16. Babić M.M., Božić B.Đ., Antić K.M., Vuković J.S., Perišić M.D., Filipović J.M., Tomić 

S.Lj., „Development of multifunctional Oxaprozin/poly(2-hydroxypropyl acrylate/itaconic acid) 

delivery system“, The 17th Annual Conference-YUCOMAT, Herceg Novi, Montenegro, 

Programme and the book of abstracts, (2015) p. 86. 

M34.17. Vuković J.S., Babić M.M., Božić B.Đ., Antić K.M., Filipović V.V., Filipović J.M., Tomić 

S.Lj., „Synthesis and development of polymeric scaffolds based on (meth)acrylates for tissue 

regeneration applications”, The 18th Annual Conference-YUCOMAT, Herceg Novi,  Montenegro, 

Programme and the book of abstracts, (2016), p 96 Materials Research Society of  Serbia, ISBN 

978-86-919111-1-9. 

M34.18. Filipović V., Babić M., Vuković J., Filipović J., Tomić S., „Synthesis and characterization 

of novel biodegradable drug delivery systems based on HEMA/poly(β-amino ester) hydrogels”, 

4th Conference on innovation in drug delivery: site-specific drug delivery, Antib, France, 

Programme and the book of abstracts, (2016), p 105. 

M34.19. Tomić, S.Lj., Babić, M.M., Vuković, J.S., Perišić, M.D., Filipović, V.V., Davidović, S.Z., 

Filipović, J.M., „2-Hydroxyethyl Metahcrylate/Gelatin based Superporous Hydrogels for Tissue 

Regeneration“, Naples, Italy, AIP Conference Proceedings, (2016), p 020093, American Institute 

of Physics Inc. ISBN 978-073541390-0. 

 

После избора у претходно звање: 
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M34.20. Babić M.M., Vuković J.S., Antić K.M., Filipović V.V., Tomić S.Lj., „Effects of 

composition and method of preparation on biocompatible and biodegradable behavior of 3-D 

polymeric scaffolds based on gelatin/alginate/methacrylate”, The 19th Annual Conference-

YUCOMAT, Herceg Novi, Montenegro, Programme and the book of abstracts, (2017), p 102, 

ISBN 978-86-919111-2-6. 

 

M34.21. Vuković J.S., Babić M.M., Tomić S.Lj., „Morphology, degradation, mechanical and 

biological properties of PHEMA/gelatin/alginate hydrogels“, Eighteenth Young Researchers 

Conference-Materials, Belgrade, 2019, 2-3, 10, ISBN 978-86-80321-35-6. 

M34.22. Vučinić I., Vuković J.S., Babić M.M., Tomić S.Lj., „Structural, swelling, release and 

antimicrobial properties of hybrid PHEMA/gelatin/alginate/honey polymeric matrices“, 

Eighteenth Young Researchers Conference-Materials, Belgrade, 2019, 2-4, 11, ISBN 978-86-

80321-35-6. 

M34.23. Vuković, J.S., Tomić, S.Lj., „Study of biological properties of Ag+/poly(2-

hydroxyethylacrylate/itaconic acid) hydrogels“, Seventh Conference of the Young Chemists of 

Serbia, Belgrade, Serbia, 2019, Book of abstracts, MS PP 15, 148, ISBN 978-86-7132-076-4. 

2.1.4. Зборници националних скупова (M60)  

Саопштења са скупа националног значаја штампано у изводу (M64) 

Пре избора у претходно звање: 

 

M64.1. Jovašević J.S., Mićić M.M., Suljovrujić E.H., Filipović J.M., Tomić S.Lj., „Kompleksi 

srebra i kopolimernih hidogelova na bazi itakonske kiseline“, Osma konferencija mladih 

istraživača-nauka i inženjerstvo novih materijala, Zbornik apstrakata V/9, Beograd 2009, str. 23,  

ISBN 978-86-80321-22-6. 

M64.2.  Jovašević J.S., Radović J., Dobić S.N., Perić-Grujić A.A., Tomić S.Lj., „Copper(II)-ion 

release study from copper/poly(2-hydroxyethyl acrylate/itaconic acid) hybrid hydrogels“, 

Biotehnologija za održivi razvoj, TMF, Knjiga izvoda radova, Beograd 2010, p 92-93,  ISBN 978-

86-7401-269-7. 

2.2. Одбрањена докторска дисертација (M70)  

Пре избора у претходно звање:  

M70.1. Јована С. Вуковић, „Синтеза и карактеризација хидрогелова на бази 2-

хидроксиетил акрилата и итаконске киселине за примену у контролисаном отпуштању 

терапеутски активних јона метала“, Технолошко-металуршки факултет, Универзитет у 

Београду, Београд 2016. 

2.3. Техничко решење (M80) 

Ново техничко решење примењено на националном нивоу (M82) 

После избора у претходно звање: 
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М82.1. Јована Вуковић, Симонида Томић, „Нови геосинтетички хидроизолациони 

материјал на бази бентонита и желатина“, руководилац: Јована Вуковић, наручилац: Bento 

Solution д.о.о., Београд, верификовано од стране Матичног одбора за материјале и хемијске 

технологије на седници од 31.01.2024. године (Прилог 3). 

2.4. Педагошка активност после избора у претходно звање 

Члан комисије за оцену и одбрану мастер рада: 

Др Јована Вуковић је учествовала је у реализацији студентских завршних и мастер радова 

из области полимерног инжењерства. У периоду од избора у звање научни сарадник 

Кандидаткиња је била члан Комисије за оцену и одбрану завршних мастер радова, успешно 

одбрањених на Катедри за Органску хемијску технологију Технолошко-металуршког 

факултета у Београду, Универзитет у Београду: 

1. Кандидат: Арсенијевић Исидора, бр. индекса 2019/3119, „Антимикробна својства 

полимерних матрица на бази алгината, желатина и 2-хидроксиетил метакрилата, са 

уграђеним медом и куркумином“ (Одлука о одобрењу теме завршног мастер рада и 

именовању Комисије достављена у Прилогу 4), 

2. Кандидат: Демоњић Никола, бр. индекса 2019/3141, „Испитивање рН-осетљивости, 

кинетичких параметара бубрења и параметара мреже полимерних матрица на бази 

2-хидроксиетил метакрилата, желатина и меда“ (Одлука о одобрењу теме завршног 

мастер рада и именовању Комисије достављена у Прилогу 4). 

 

2.5. Уређивање часописа и рецензије: 

Чланство у уређивачким одборима часописа: 

Др Јована Вуковић је члан уређивачког одбора часописа Pharmaceutics (ИФ=5,4, ISSN 1999-

4923)) у периоду 2023-2024, као Guest editor специјалног издања „Recent Advances in 

Hydrogels for Biomedical Applications“ које припада одељку „Drug Delivery and Controlled 

release“ (Pharmaceutics | Special Issue : Recent Advances in Hydrogels for Biomedical 

Applications (mdpi.com)) (Прилог 5). 

Рецензент у часопису категорије М20: 

Др Јована Вуковић је након избора у претходно звање рецензирала 10 радова у 8 часописа 

М20 категорије и то (Сертификати и потврде о рецензијама достављени у Прилогу 6): 

- Applied Sciences (ИФ=2,7) 1 рад, 

- International Journal of Molecular Sciences (ИФ=5,6) 1 рад, 

- Journal of Functional Biomaterials (ИФ=4,8) 2 рада, 

- Polymers (ИФ=5,0) 2 рада, 

- Мaterials (ИФ=3,4) 1 рад, 

- Scientific Reports (ИФ=4,6) 1 рад, 

https://www.mdpi.com/journal/pharmaceutics/special_issues/Y24RW21D02
https://www.mdpi.com/journal/pharmaceutics/special_issues/Y24RW21D02
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- Journal of Polymers and the Environment (ИФ=5,3) 1 рад, 

- Journal of Macromolecular Science, Part A: Pure and Applied Chemistry (ИФ=2,2) 1 рад. 

 

2.6. НАУЧНА САРАДЊА И САРАДЊА СА ПРИВРЕДОМ  

2.6.1. Учешће у пројектима, студијама и елаборатима и сл. са привредом; учешће у 

пројектима финансираним од стране надлежног Министарства: 

1. Пројекат МНТР 19027 Министарства за науку и технолошки развој Републике Србије под 

називом: „Развој нанокомпозита на бази хидрогелова за примене у реконструктивној 

хирургији“; 

2. Пројекат МНТР 145072 Министарства за науку и технолошки развој Републике Србије 

под називом: „Регенерација скелетних ткива помогнута биоматеријалима као ткивним 

матрицама - ин виво и ин витро студија“; 

3. Пројекат ОИ 172026 Министарства просвете, науке и технолошког развоја Републике 

Србије под називом: „Хемијско и структурно дизајнирање наноматеријала за примену у 

медицини и инжењерству ткива“; 

4. Пројекат ОИ 172062 Министарства просвете, науке и технолошког развоја Републике 

Србије под називом: „Синтеза и карактеризација нових функционалних полимера и 

полимерних нанокомпозита“. 

 

2.6.2. Учешће у међународним научним пројектима  

 1. Међународни пројекат трилатералне сарадње између Републике Србије-Словеније-

Швајцарске: „Intelligent Scaffolds as a Tool for Advanced Tissue Regeneration“ (SCOPES-Swiss 

National Science Foundation) IZ73ZO_152327 (септ. 2014 - септ. 2017). 

 

2.6.3. Међународна сарадња са сарадницима из иностраних институција 

Др Јована Вуковић је у току досадашњег научно-истраживачког рада успоставила научну 

сарадњу са више стручњака из различитих области, што доказују и успешно публиковани 

заједнички радови (М21.5, М21.6, М21.7, М21.8, М21.9, М21.10, М22.6): 

- Проф. Др Марија Вукомановић, Advanced materials department, Institut “Jožef Stefan” 

Љубљана, Словенија, 

- Проф. Др Sandra Hofmann, Biomedical engineering department, Eindhoven University of  

Technology, Холандија, 

- Проф. Ralph Muller, Department of Health Sciences and Technology, ETH, Цирих, 

Швајцарска,  

- Др Саша Б. Трифуновић, Institute of Materials Science and Technology, TU Wien, Беч, 

Аустрија, 
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- Др Thomas Koch, Institute of Materials Science and Technology, TU Wien, Беч, Аустрија. 

 

2.7. Анализа пет најзначајнијих научних остварења кандидата од избора у звање 

научни сарадник  

Листа пет најзначајнијих остварења др Јоване Вуковић укључила је 4 рада из категорије 

М21 и једно ново техничко решење прихваћено на националном нивоу М82: 

1. M21.8. Vuković, Ј.S., Filipović, V.V., Babić Radić, M.М., Vukomanović, M., 

Milivojević, D., Ilić-Tomić, T., Nikodinović-Runić, J., Tomić, Lj.S., „In vitro and In vivo 

biocompatible and controlled resveratrol release performances of HEMA/alginate and 

HEMA/gelatin IPN Hyrogel Scaffolds“, Polymers, 14 (2022) 4459. DOI: 

10.3390/polym14204459, IF(2021)= 4,967, ISSN 2073-4360 (Polymer Science 16/90) (4 

хетероцитата), https://doi.org/10.3390/polym14204459 

2. M21.9. Tomić, S.L., Babić Radić, M.M., Vuković, J.S., Filipović, V.V., Nikodinovic-

Runic, J., Vukomanović, M., „Alginate-Based Hydrogels and Scaffolds for Biomedical 

Applications“, Marine Drugs, 21 (2023) 177. DOI:10.3390/md21030177, IF(2022)= 5,4, 

ISSN 1660-3397 (13/60) (9 хетероцитата), https://doi.org/10.3390/md21030177 

3. M21.11. Tomić, S.L., Vuković, J.S., Babić Radić, M.M., Filipović, V.V., Živanović, D.P., 

Nikolić, M.M., Nikodinovic-Runic, J., „Manuka Honey/2-Hydroxyethyl 

Methacrylate/Gelatin Hybrid Hydrogel Scaffolds for Potential Tissue Regeneration“, 

Polymers, 15 (2023) 589. DOI:10.3390/polym15030589, IF(2022)=5,0, ISSN 2073-4360 

(Polymer Science 16/86) (3 хетероцитата), https://doi.org/10.3390/polym15030589 

4. M21.5. Tomić, S.Lj., Nikodinović-Runić, J., Vukomanović, M., Babić, M.M., Vuković, 

J.S., “Novel hydrogel scaffolds based on alginate, gelatin, 2-hydroxyethyl methacrylate, 

and hydroxyapatite”, Polymers, 13 (2021) 932-948. DOI:10.3390/polym13060932, 

IF(2021)=4,967, ISSN 2073-4360 (Polymer Science 16/90) (12 хетероцитата), 

https://doi.org/10.3390/polym13060932 

5. М82.1. Јована Вуковић, Симонида Томић, Нови геосинтетички хидроизолациони 

материјал на бази бентонита и желатина, руководилац: Јована Вуковић, наручилац: 

Bento Solution д.о.о., Београд, верификовано од стране Матичног одбора за 

материјале и хемијске технологије на седници од 31.01.2024. године 

Анализа наведених научних остварења: 

1. М21.8. 

Циљ рада је синтеза нових биокомпатибилних и биоактивних хидрогелова за примену у 

инжењерству ткива, са акцентом на регенерацију оштећеног ткива коже и лечење рана. Две 

серије интерпенетрирајућих полимерних мрежа (IPN) на бази 2-хидроксиетил метакрилата 

и желатина и 2-хидроксиетил метакрилата (HЕМА) и алгината су синтетисане и 

карактерисане. Интерпенетрирајуће полимерне мреже представљају посебну класу 

хидрогелова које одликује јединствена комбинација две или више полимерних мрежа. 

Њихова тродимензионална структура, способност бубрења, могућност „паметног“ 

понашања, порозност и механичка својства чини их погодним за уградњу различитих 

активних агенса, при чему се пажљивим одабиром компоненти и умрежавајућих агенса ове 

особине могу прилагодити специфичној примени. 2-хидроксиетил метакрилат је 

https://doi.org/10.3390/polym14204459
https://doi.org/10.3390/md21030177
https://doi.org/10.3390/polym15030589
https://doi.org/10.3390/polym13060932
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синтетички мономер који је честа компонента биоматеријала за  контролисано отпуштање 

лекова и других активних супстанци, као и за израду различитих медицинских помагала, 

попут контактних сочива и мембрана за хемодијализу. Да би се добио биоматеријал што 

боље биокомпатибилности и биоактивности, желатин и алгинат су изабрани на основу свог 

природног порекла и могућности умрежавања, и заједно са HЕМА-ом формирају IPN. 

HЕМА је умрежен помоћу поли етилен гликол диакрилата (PEGDA), док је за умрежавање 

желатина и алгината коришћен N-(3-диметил аминопропил)-N'етил карбодиимид 

хидрохлорид (ЕDC) и N-хидроксисукцинимид (NHS). Испитана су структурна, морфолошка 

и механичка својства, порозност, хидрофилност и способност бубрења добијених узорака и 

контролисаног отпуштања активних супстанци. У добијене узорке уграђен је ресвератрол, 

стилбен биљног порекла који има изражена антиоксидативна својства и може повољно 

утицати на процес регенерације оштећеног ткива. Извршена су биолошка испитивања, ин 

витро на људским ћелијама фибробласта, и ин виво на ћелијама микроцрва Caenorhabditis 

elegans (C. Elegans) у циљу утврђивања биокомпатибилности добијених материјала и 

њихове погодности за примену у инжењерству ткива. Добијени резултати показали су да 

синтетисани узроци поседују порозну структуру, где су поре међусобно повезане, што је 

пожељно с обзиром на потенцијалну примену. Код узорака код којих је коришћен ЕDC за 

умрежавање, поре су имале претежно сферичан облик, док је умрежавањем помоћу 

ЕDC/NHS постигнута структура налик саћу. Вредности Јанговог модула у опсегу 1,4-7,5 

МРа указују на задовољавајућа механичка својства и еластичност погодну за примену у 

инжењерству ткива. Применом ЕDC/NHS модул еластичности се повећава у обе серије IPN-

а, док се капацитет бубрења, измерен у опсегу 1,5-5,0 смањује, што је и очекивано да 

умреженије структуре мање бубре. Мерењем контактног угла са водом, доказано је да сви 

испитивани узорци обе серије имају хидрофилну површину. На основу биолошких тестова, 

сви испитивани узорци обе серије, као и они са уграђеним ресвератролом, показали су добру 

биокомпатибилност са коришћеним ћелијским врстама. Резултати приказани у овом раду 

указују на погодност синтетисаних полимерних материјала на бази HЕМА-а и желатина, као 

и HЕМА-а и алгината за даља клиничка испитивања и коначну примену у регенерацији 

оштећеног ткива. 

2. М21.9. 

Наведени рад представља осврт на најновија истраживања и резултате који су постигнути у 

области полимерних биоматеријала на бази алгината. С обзиром на широки спектар 

биомедицинске примене алгинатних биоматеријала, фокус овог ревијалног рада је на 

њиховој употреби: 1) за лечење рана и регенерацију оштећеног ткива коже, 2) као система 

за контролисано отпуштање активних супстанци, 3) за третман и лечење канцера и 4) као 

нових антимикробних биоматеријала. Алгинати представљају природне полимере, 

полисахариде који воде порекло од смеђих морских алги. Структура алгината се састоји од 

блокова (1–4)-β-D-мануронске киселине (M) и α-L-гулуронске киселине (Г). Ови блокови су 

састављени од узастопно или наизменично везаних М и Г јединица, што утиче на њихова 

физичко-хемијска својства, као и на својства хидрогелова на бази алгината. Захваљујући 

биокомпатибилности, биодеградабилности и формирању хидрогелова при благим 

условима, алгинати су идеалне компоненте за добијање хидрогелова намењених за 

биомедицинску примену. Његова хидрофилност која долази од специфичних 

функционалних група алгинатних ланаца омогућава формирање хидрогелова са различитим 

полимерима као што су желатин, хијалуронска киселина, фибрин, целулоза, хитозан и др. 
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Бројна истраживања показују позитиван утицај хидрогелова на бази алгината на процес 

лечења различитих врста рана. Комбиновањем алгината са другим биоактивним 

полимерима у циљу формирања хидрогелова, као и уградњом специфичних биоактивних 

агенса у исте, постиже се жељена биокомпатибилност, антимикробна активност према 

патогенима који су најчешћи узрочници развоја инфекција на ранама, и најзначајније 

терапеутска активност и иницирање сложених физиолошких механизама који чине 

природан ток зарастања ране и регенерације ткива. Даље, алгинатни хидрогелови су 

погодни као системи за уградњу и контролисано и циљано отпуштање најразличитијих 

врста активних супстанци. Потврђено је да се могу успешно користити за уградњу и 

отпуштање ципрофлоксацина, амоксицилина, ванкомицина, диклофенака, рифампицина, 

кверцетина и куркумина за примену у индивидуалним или појединачним терапијама који 

подразумевају различите путеве администрације (трансдермални, орални, субкутани и др.). 

У испитивањима везаним за третман и лечење канцера, коришћени су алгинатни 

хидрогелови са уграђеним антиканцерогеним активним супстанцама  као што су цисплатин, 

метотрексат, иринотекан и др. На основу добијених резултата закључено је да примена 

хидрогелова представља унапређен облик терапије у односу на традиционалне, првенствено 

захваљујући томе што се може решити појава системске токсичности и отпорности ћелија 

тумора на третман. Појава нових сојева микроба, као и њихова отпорност на све већи број 

традиционалних коришћених антибиотика, указује на неопходност проналажења 

алтернативних антимикробних материјала и агенса у циљу спречавања и лечења инфекција, 

које у значајном броју, могу имати као последицу и смртни исход. У синергијском деловању 

полимерних биоматеријала на бази алгината и антимикробних агенса као што су 

терпаеутски активни јони бакра, сребра, цинка и злата постижу се добри резултати и у 

случајевима веома отпорних сојева (Метицилин-резистентни Staphylococcus aureus и 

Ванкомицин-резистентни Enterococcus faecium), што их чини ефикаснијим у односу на 

традиционалне третмане. Детаљан приказ пажљиво одабраних научних радова из области 

биомедицинске примене биоматеријала на бази алгината указује на велики потенцијал 

захваљујући њиховој мултифункционалности и могућности широког опсега употребе.  

3. М21.11.  

У наведеном раду представљена је синтеза и карактеризација нових полимерних 

биоматеријала за примену у инжењерству ткива - хидрогелова на бази 2-хидроксиетил 

метакрилата, желатина и Манука меда. Манука мед је изабран као биоактивна компонента 

са израженим антиоксидативним, антиинфламаторним и антибактеријским својствима. 

Добија се од нектара биљке Leptospermum scoparium која расте на Новом Зеланду и издваја 

се по специфичном Манука фактору (UMF) који указује на количину активног састојка 

метилглиоксала који се налази у меду и од ког потиче биоактивност истог. Захваљујући овим 

својствима Манука мед проналази широку примену у медицини и фармацији, док научна 

истраживања доказују његову делотворност у лечењу рана. 2-хидроксиетил метакрилат као 

компонента доприноси механичким својствима синтетисаних хидрогелова, док желатин 

типа А (изолован из коже свиње) омогућава бољу биокомпатибилност. У циљу испитивања 

утицаја концентрације Манука меда у хидрогеловима на њихова својства, вариран је његов 

удео у укупној маси мономера (10, 20 и 30 мас%). Све три компоненте су растворене у води, 

затим су раствори помешани, загрејани на 40 ℃ уз додатак одговарајућих умреживача, 

етилен гликол диметакрилата (EGDМA) и EDC-а, и потом изливени у одговарајуће калупе. 

Калупи су остављени на -18 ℃ 24 сата, после чега су исечени узорци у облику диска за даљу 
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карактеризацију. Порозност испитаних узорака је измерена у опсегу 71,2-90,1 %. Резултати 

студије бубрења указали су да синтетисани хидрогелови показују „паметно“ понашање, 

односно рН и температурно осетљиво бубрење, при чему са порастом концентрације 

Манука меда долази до повећања капацитета бубрења. Испитивањем деградације добијених 

хидрогелова у фосфатном пуферу у трајању од 28 дана, утврђено је да су највећи губитак 

масе имали хидрогелови са највећом концентрацијом Манука меда. На тај начин се степен 

деградације може једноставно прилагодити захтевима примене. У контакту са ћелијама 

фибробласта (MRC5), сви испитивани узорци су показали задовољавајућу 

биокомпатибилност, при чему је израженија са повећањем концентрације Манука меда. 

Синтетисани хидрогелови на бази НЕМА-а, желатина и Манука меда представљају добре 

кандидате за развој иновативних биоматеријала, посебно за регенерацију ткива коже. 

4. М21.5.  

Циљ овог рада је синтеза и карактеризација нових полимерних биоматеријала, хидрогелова 

који су синтетисани од НЕМА-а, алгината, желатина и хидроксиапатита. За њихову синтезу 

примењена је метода криогелирања, која подразумева да се загрејана реакциона смеша, 

сачињена од раствора НЕМА-а, желатина и алгината и одговарајућих умреживача, 

иницијатора и активатора (EGDMA, EDC, калијум персулфат (РРS) и N,N,N',N'-

тетраметилен диамин (TEMED)), излије у одговарајуће калупе и смести на -18 ℃ у току 24 

сата. Хидроксиапатит (НАр) је уграђен у хидрогелове у току синтезе, тако што је додат 

почетној реакционој смеши уз снажно мешање. Након завршене полимеризације узорци су 

сечени у дискове, лиофилизовани и даље карактерисани. Испитани су узорци 

НЕМА/желатин, НЕМА/желатин/алгинат, као и њихови аналози са уграђеним 

хидроксиапатитом. Детаљном карактеризацијом добијених узорака утврђена су структурна, 

морфолошка и механичка својства, хидрофилност, деградабилност и биокомпатибилност. 

Предност примене методе криогелације у синтези хидрогелова је у добијању високо 

порозних материјала добрих механичких својстава и морфологије која одговара 

потенцијалној примени у инжењерству ткива. На овај начин добијени криогелови поседују 

могућност уградње различитих биоактивних компоненети, као и ћелијских култура у 

зависности од биоинжењерске намене. СЕМ микрографи указују на порозну структуру са 

међусобно повезаним порама узорка НЕМА/желатин, док додатком алгината долази до 

морфолошких промена у виду гушће структуре. Видљиве честице хидроксиапатита указују 

на успешну уградњу, при чему је дошло и до промена у структури криогелова, 

НЕМА/желатин/ НАр постају компактнији са мањим порама правилнијег кружног облика, 

док НЕМА/желатин/алгинат/НАр показује више ламеларну структуру. Добијени резултати 

указују на висок степен порозности у опсегу 72,1-84,2 %, добра механичка својства на 

основу вредности Јанговог модула (2-10 МРа), и умерену деградабилност са губитком масе 

од 2 до 4 мас% за 3 месеца. Спроведена биолошка испитивања показала су добру 

биокомпатибилност синтетисаних криогелова са ћелијама фибробласта (MRC5) и зебра 

рибицама (Danio rerio) што их чини погодним кандидатима за даља испитивања у циљу 

биомедицинске примене. 

5. М82.1.  

Ново техничко решење примењено на националном нивоу приказује развој новог 

геотекстилног хидроизолационог материјала на бази бентонита и желатина који омогућава 

ефикасност у упијању течности различитих јонских јачина, добра механичка својства, као и 
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значајне уштеде у самом процесу производње. Овај материјал се састоји од три слоја: доњег 

и горњег геотекстилног слоја и средњег активног слоја. Захваљујући томе што се средњи, 

активни слој налази у облику композитног хидрогела бентонита и желатина, сама баријерна 

својства су значајно унапређена у односу на прашкасти бентонит у постојећем производу. 

Добијање композита бентонита и желатина врши се једноставним поступком који укључује 

методу интеркалације тј. уметање полимерних ланаца желатина у међуламеларни простор 

бентонита, на основу могућности катјонске размене. Желатин као природни полимер је 

нетоксичан, безбедан за коришћење, лако доступан на тржишту, ценовно приступачнији у 

односу на друге полимере. Процес производње новог геосинтетичког хидроизолационог 

материјала је једноставан, не захтева додатне алате, додатке других компоненти, нити 

посебне амбијенталне услове, па се користи постојећа производна линија. Поступак 

добијања иновативног средњег слоја заснива се на умешавању дисперзије бентонита и 

раствора желатина, прецизно дефинисаних концентрација, у циљу постизања оптималних 

упијајућих и механичких својстава. Након мешања врши се изливање на доњи слој тканог 

геотекстила, без потребе коришћења везивног средства захваљујући адхезивном својству 

желатина, а потом се све прекрива горњим слојем геотекстила. Уместо примене “иглања” у 

циљу добијања равномерно распоређеног бентонита унутар два слоја геотекстила и бољих 

механичких својстава, нови композитни материјал сам по себи омогућава хемијски и 

механички стабилну структуру. На овај начин се средњи, активни слој овог геосинтетичког 

хидроизолационог материјала ослобађа ограничења у виду густог ткања влакана 

геотекстила, са могућношћу испољавања свог максималног капацитета упијања течности. 

Применом овог техничког решења постиже се значајна уштеда у времену и потрошњи 

електричне енергије, као и хабању машина и алата које се користе у фазама „иглања“ и 

додатног загревања. С обзиром да се „иглање“ своди на минимум тј. само за обраду ивица 

коначног производа, као горњи слој се може користити ткани геотекстил који има боља 

механичка својства од нетканог геотекстила, што доприноси бољим својствима крајњег 

производа. 

 

2.8. Анализа радова публикованих после избора у звање научни сарадник 

Истраживачки рад др Јоване Вуковић се односи на развој нових полимерних материјала, са 

акцентом на биоматеријале за примену у медицини и фармацији, прецизније у инжењерству 

ткива за лечење рана и регенерацију оштећеног ткива. Резултати су публиковани у научним 

радовима и саопштењима након стицања претходног звања Кандидаткиње, и на основу 

области истраживања се могу поделити у више група.  

У радовима М21.5, М21.7 и М22.3 приказани су резултати истраживања нових полимерних 

биоматеријала на бази 2-хидроксиетил метакрилата, желатина, алгината и хидроксиапатита. 

Са циљем добијања хидрогелова погодних за примену у инжењерству ткива, примењене су 

различите методе синтезе укључујући криогелирање (умрежавање на ниским 

температурама) и порогенизацију (примена порогена натријум хидроген карбоната 

NaHCO3). У раду М21.5 испитани су узорци НЕМА/желатин, НЕМА/желатин/алгинат, као 

и њихови аналози са уграђеним хидроксиапатитом. Детаљном карактеризацијом добијених 

узорака утврђена су структурна, морфолошка и механичка својства, хидрофилност, 

деградабилност и биокомпатибилност. Добијени резултати указују на висок степен 

порозности (72,1-84,2 %), добра механичка својства (Јангов модул 2-10 МРа), и умерену 
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деградабилност (губитак масе 2-4 мас% за 3 месеца). Утврђена је добра биокомпатибилност 

синтетисаних криогелова са ћелијама фибробласта (MRC5) и зебра рибицама (Danio rerio). 

У раду М21.7 су, поред испитивања ефикасности две различите методе синтезе 

(криогелирање и порогенизација) и физичко-хемијских својстава хидрогелова на бази 

НЕМА-а, желатина и алгината, испитана и ин витро биолошка активност праћењем 

активности лактат дехидрогеназе (LDH активност). На основу добијених резултата 

одабрани су узорци са најбољом биокомпатибилношћу за уградњу хидроксиапатита. Даље 

испитивање обухватило је процену ћелијске адхезивности, цитотоксичности након 2 и 28 

дана, ћелијске метаболичке активности и остеокондуктивности са циљем утврђивања 

погодности добијених узорака за примену у инжењерству ткива. На основу добијених 

резултата утврђено је да се применом криогелирања добијају хидрогелови на бази 2-

хидроксиетил метакрилата, алгината и желатина са бољом биокомпатибилношћу у 

поређењу са применом методе употребе порогена, као и то да синтетисани узорци показују 

добру хидрофилност, деградабилност, механичка својства, биокомпатибилност, ћелијску 

нетоксичност и остеокондуктивност што представља полазну тачку за даља клиничка 

испитивања. Рад М22.3 односи се на испитивање структурних и морфолошких својстава, 

капацитета бубрења и деградабилности, као и биолошке активности хидрогелова 

синтетисаних од НЕМА-а и желатина применом метода криогенизације и порогенизације, у 

циљу добијања полимерних биоматеријала - биокомпатибилних хидрогелова изражене 

порозности и прилагодљиве деградабилности за примену у инжењерству ткива. Метода 

криогенизације се показала погоднијом у односу на синтезу хидрогелова коришћењем 

порогена, с обзиром да се на овај начин добија високо порозна структура, са међусобно 

повезаним порама, што је погодно за уградњу активних агенса и нутријената у складу са 

наведеном применом. Праћењем деградације синтетисаних хидрогелова у трајању од 3 

месеца, утврђен је губитак масе у опсегу 7,6-11,0 %. Присуство желатина је утицало на 

повећање губитка масе, што је било и очекивано. Хидрогелови добијени синтезом која 

укључује пороген су показали благо већи степен деградације у односу на хидрогелове. МТТ 

тест са ћелијама фибробласта је показао бољу биокомпатибилност криогелова, док је 

применом специфичног биолошког теста са зебра рибицама утврђено да ниједан испитани 

узорак није показао токсичан ефекат на раст ембриона зебра рибица.  

Радови М21.8 и М21.10 односе се на испитивање хидрогелова на бази НЕМА-а, желатина и 

алгината као система погодних за уградњу и контролисано отпуштање биоактивних 

супстанци које поседују терапеутски ефекат на процес зарастања рана и регенерације 

оштећеног ткива коже. У раду М21.8 је, поред структурних, морфолошких и механичких 

својстава, порозности, хидрофилности и бубрења синтетисаних узорака, испитана и 

ефикасност уградње и контролисаног отпуштања ресвератрола, стилбена биљног порекла 

који има изражена антиоксидативна својства и може повољно утицати на процес 

регенерације оштећеног ткива. На основу добијених резултата утврђено је да подешавањем 

састава ових материјала, односно варирањем удела компоненти могуће је прилагодити 

ефикасност уградње као и профиле отпуштања ресвератрола сходно захтевима примене за 

лечење различитих типова рана. Применом биолошких тестова, ин витро на ћелијама 

фибробласта (MRC5), и ин виво на ћелијама микроцрва Caenorhabditis elegans (C. Elegans) 

сви испитани узорци показали су добру биокомпатибилност. Резултати приказани у овом 

раду указују на погодност синтетисаних полимерних материјала на бази HЕМА-а и 

желатина са уграђеним ресвератролом за даља клиничка испитивања и коначну примену у 

лечењу рана и регенерацији оштећеног ткива. У раду М21.10 приказана је синтеза и 
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карактеризација хидрогелова на бази НЕМА-а, алгината и желатина са уграђеним честицама 

титанијум оксида (TiO2) као нових полимерних система за уградњу и контролисано 

отпуштање куркумина. Додатком титанијум оксида, компоненте неогранског порекла, 

поспешују се механичка својства  и биоактивност хидрогелова с обзиром на захтеве које са 

собом носи њихова потенцијална примена у инжењерству ткива. Куркумин представља 

биоактивну супстанцу, полифенол изражених антиоксидативних и антиинфламаторних 

својстава, чијим се додатком у састав синтетисаних хидрогелова може омогућити боља 

биоактивност, као и позитиван ефекат у примени у лечењу рана и регенерацији оштећеног 

ткива коже. Утврђена је изузетна ефикасност уградње куркумина у синтетисане 

хидрогелове (>95 %), док су добијени профили отпуштања указали на повезаност састава 

хидрогелова и количине отпуштеног куркумина. Са порастом удела алгината у 

хидрогеловима, више активне супстанце је отпуштено. Поред тога, испитана су и  

структурна, морфолошка, механичка својства, бубрење, хидрофилност, порозност,  

деградабилност и биокомпатибилност са ћелијама фибробласта (MRC5). На основу 

приказаних резултата може се закључити да хидрогелови на бази НЕМА-а, желатина и 

алгината, са уграђеним TiO2 и куркумином показују својства погодна за примену у 

инжењерству ткива. 

У раду М21.11 представљена је синтеза и карактеризација нових полимерних биоматеријала 

за примену у инжењерству ткива - хидрогелова на бази 2-хидроксиетил метакрилата, 

желатина и Манука меда. Манука мед је изабран као биоактивна компонента са 

антиоксидативним, антиинфламаторним и антибактеријским својствима. Добија се од 

нектара биљке Leptospermum scoparium која расте на Новом Зеланду и издваја се по 

специфичном Манука фактору (UMF) који указује на количину активног састојка 

метилглиоксала који се налази у меду и од ког потиче биоактивност истог. У циљу 

испитивања утицаја концентрације Манука меда у хидрогеловима на њихова својства, 

вариран је његов удео у укупној маси мономера (10, 20 и 30 мас%). Порозност испитаних 

узорака је измерена у опсегу 71,2-90,1 %. Резултати студије бубрења указали су да 

синтетисани хидрогелови показују „паметно“ понашање, односно рН и температурно 

осетљиво бубрење, при чему са порастом концентрације Манука меда долази до повећања 

капацитета бубрења. Испитивањем деградације добијених хидрогелова у фосфатном 

пуферу у трајању од 28 дана, утврђено је да су највећи губитак масе имали хидрогелови са 

највећом концентрацијом Манука меда (27,2 %). Повећањем концентрације Манука меда у 

хидрогеловима (10, 20, 30 мас%) постепено се повећава и степен деградације испитиваних 

узорака, што указује на могућност једноставног прилагођавања деградабилности ових 

материјала специфичним захтевима примене. У контакту са ћелијама фибробласта (MRC5), 

сви испитивани узорци су показали задовољавајућу биокомпатибилност, при чему се она 

побољшава са повећањем концентрације Манука меда. Синтетисани хидрогелови на бази 

НЕМА-а, желатина и Манука меда представљају добре кандидате за развој иновативних 

биоматеријала, посебно за лечење рана и регенерацију ткива коже. 

Рад М21.9 представља осврт на најновија истраживања и резултате који су постигнути у 

области полимерних биоматеријала на бази алгината. С обзиром на широки спектар 

биомедицинске примене алгинатних биоматеријала, фокус овог ревијалног рада је на 

њиховој употреби: 1) за лечење рана и регенерацију оштећеног ткива коже, 2) као система 

за контролисано отпуштање активних супстанци, 3) за третман и лечење канцера и 4) као 

нових антимикробних биоматеријала. Комбиновањем алгината са другим биоактивним 
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полимерима у циљу формирања хидрогелова, као и уградњом специфичних биоактивних 

агенса у исте, постиже се жељена биокомпатибилност, антимикробна активност према 

патогенима који су најчешћи узрочници развоја инфекција на ранама, и најзначајније 

терапеутска активност и иницирање сложених физиолошких механизама који чине 

природан ток зарастања ране и регенерације ткива. Потврђено је да се могу успешно 

користити за уградњу и отпуштање ципрофлоксацина, амоксицилина, ванкомицина, 

диклофенака, рифампицина, кверцетина, куркумина за примену у индивидуалним или 

комбинованим терапијама које подразумевају различите путеве администрације 

(трансдермални, орални, субкутани и др.). У испитивањима везаним за третман и лечење 

канцера, коришћени су алгинатни хидрогелови са уграђеним антиканцерогеним активним 

супстанцама  као што су цисплатин, метотрексат, иринотекан и др. На основу добијених 

резултата закључено је да примена хидрогелова представља унапређен облик терапије у 

односу на традиционалну, првенствено захваљујући томе што се може решити појава 

системске токсичности и отпорности ћелија тумора на третман. Појава нових сојева 

микроба, као и њихова отпорност на све већи број традиционално коришћених антибиотика, 

указује на неопходност проналажења алтернативних антимикробних материјала и агенса у 

циљу спречавања и лечења инфекција, које у значајном броју, могу имати као последицу и 

смртни исход. У синергијском деловању полимерних биоматеријала на бази алгината и 

антимикробних агенса као што су терапеутски активни јони бакра, сребра, цинка и злата 

постижу се добри резултати и у случајевима веома отпорних сојева (Метицилин-

резистентни Staphylococcus aureus и Ванкомицин-резистентни Enterococcus faecium), што 

их чини ефикаснијим у односу на традиционалне третмане. Детаљан приказ пажљиво 

одабраних научних радова из области биомедицинске примене биоматеријала на бази 

алгината указује на њихов велики потенцијал захваљујући мултифункционалности и 

широког опсега употребе.  

У радовима М22.4, М22.5 и М22.6 приказани су резултати који су добијени као наставак 

истраживања везаних за израду докторске дисертације Кандидаткиње. Акценат је на 

испитивању биолошких активности хидрогелова добијених радикалском полимеризацијом 

2-хидроксиетил акрилата (НЕА) и итаконске киселине, при чему је варирана концентрација 

итаконске киселине (0, 2, 3,5, 5 и 7 мол%) и на тај начин синтетисана је серија хидрогелова 

од пет узорака. Ови узорци су даље коришћени за уградњу и контролисано отпуштање 

терапеутски активних јона метала као што су бакар, сребро и цинк у циљу добијања нових 

антимикробних облога за лечење рана. М22.4 рад обухвата испитивање хидрогелова са 

уграђеним јонима сребра, при чему се издвајају резултати добијени применом биолошких 

тестова, укључујући МТТ и Комет тест, као и испитивањa антибактеријског потенцијала 

добијених узорака према метицилин осетљивој (MSSA) и метицилин резистентној 

Staphyloccocus aureus (MRSA). Испитивани узорци су показали биокомпатибилност са 

ћелијама фибробласта и одсуство генотоксичног ефекта, осим у случају узорка са 5 мол% 

итаконске киселине где је примећен блажи негативни утицај, што може бити последица 

повишене киселости средине. Синтетисани хидрогелови поседују значајан антибактеријски 

потенцијал према осетљивом и резистентном бактеријском соју Staphyloccocus aureus, при 

чему је инхибиција раста ћелија бактерија измерена до 90 %. Радови М22.4 и М22.6 

приказују и структурна, термална својства, „паметно“ понашање тј. рН осетљиво бубрење у 

ширем опсегу физиолошки релевантних рН вредности хидрогелова на бази НЕА-а и 

итаконске киселине са уграђеним јонима сребра, као и са јонима цинка. Степен бубрења, а 

самим тим и ефикасност уградње јона метала зависи од састава хидрогелова, односно од 
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концентрације итаконске киселине у њима. Што је већи удео ове хидрофилне компоненте, 

то се могућност упијања течности повећава, па је и концентрација упијених јона метала у 

узорцима већа. Уградњом јона цинка у синтетисане хидрогелове добијају се полимерни 

биоматеријали који имају изражен антибактеријски капацитет (инхибиција раста ћелија од 

60 до 90 %) утврђен према патогеном соју Escherichia coli, доминантном узрочнику 

инфекција рана које настају на кожи. Рад М22.5 представља компаративну студију базирану 

на антибактеријском потенцијалу хидрогелова на бази НЕА-а и итаконске киселине са 

јонима бакра, сребра и цинка. Приказом резултата добијених применом различитих 

биолошких тестова, омогућен је увид у антибактеријска својства ових хидрогелова и њихов 

значајан потенцијал као нових антимикробних облога за лечење рана, чијом применом се 

омогућава превазилажење проблема везаних за традиционалне методе третмана рана у циљу 

њиховог зарастања. 

У раду М21.6 приказана је синтеза и карактеризација нових полимерних материјала на бази 

HЕМА-а, желатина и хидроксиапатита, при чему је за умрежавање НЕМА-а коришћен 

поли(β-амино естар) (PBAE). Циљ истраживања је добијање полимерних биоматеријала са 

својствима сличним природном коштаном екстрацелуларном матриксу за примену у 

регенерацији оштећеног коштаног ткива. Испитиван је утицај хидроксиапатита и начина 

синтезе (криогелирање и порогенизација) на својства и понашање ових материјала. 

Утврђено је да уградња хидроксиапатита побољшава механичка својства хидрогелова, док 

благо смањује њихов степен бубрења, степен деградације и порозност. Применом методе 

криогелирања постигнута је већа порозност, а самим тим и израженије бубрење у односу на 

хидрогелове добијене применом порогена. Утврђено је да добијени узорци показују добру 

биокомпатибилност, висок степен ћелијске адхезије (испитивано на hMSC ћелијској линији) 

и добру метаболичку активност. Синтетисани полимерни биоматеријали на бази HEMA-a, 

желатина и PBAE су, захваљујући синергијском деловању свих компоненти, показали 

одлична својства у складу са потенцијалном применом у регенерацији оштећеног коштаног 

ткива. 

Осим претходно наведених истраживачких публикација категорије М20, др Јована Вуковић 

је учествовала и у писању два поглавља у књигама водећег међународног значаја (М13.1 и 

М13.2), чија се тематика односи на хидрогелове на бази 2-хидроксиетил акрилата и 

итаконске киселине, као и 2-хидроксиетил метакрилата и алгината и желатина за примену у 

инжењерству ткива. 
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КВАЛИТАТИВНА ОЦЕНА НАУЧНОГ ДОПРИНОСА КАНДИДАТА 

3. КВАЛИТЕТ НАУЧНИХ РЕЗУЛТАТА 

3.1. Показатељи успеха у научном раду 

Показатељи успеха у научном раду који квалификују др Јовану Вуковић за предложено 

научно звање ВИШИ НАУЧНИ САРАДНИК су:  

• Др Јована Вуковић је аутор или коаутор 52 библиографске јединице, укључујући 

докторску дисертацију и ново техничко решење примењено на националном нивоу. 

Резултати досадашњег научно-истраживачког рада приказани су у 2 поглавља у књигама 

водећег међународног значаја (након избора у последње научно звање), 23 рада у 

међународним часописима (11 након избора у претходно звање), 23 саопштења са 

међународних скупова штампаних у изводу (4 након избора у претходно звање), 2 

саопштења са националног скупа штампано у изводу. Др Јована Вуковић је остварила 

једно ново техничко решење примењено на националном нивоу (М82) у периоду после 

избора у звање научни сарадник. Према извору Scopus базе, без аутоцитата свих аутора h-

индеx др Јоване Вуковић је 8, а цитираност 170 (на дан 23.01.2024.). Импакт фактор свих 

радова објављених у часописима међународног значаја износи 63,83, а импакт фактор 

радова објављених после избора у претходно звање износи 45,99. У 41,18 % радова пре 

избора у претходно научно звање односно у 33,33 % радова након избора у претходно 

звање Кандидаткиња је била први аутор, док је други аутор била у 26,47 % радова пре 

односно 22,22 % радова након избора у претходно научно звање.  

• Др Јована Вуковић је члан уређивачког одбора часописа Pharmaceutics (ИФ=5,4, ISSN 

1999-4923)) у периоду 2023-2024, као Guest editor специјалног издања „Recent Advances in 
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Hydrogels for Biomedical Applications“ које припада одељку „Drug Delivery and Controlled 

release“ (Pharmaceutics | Special Issue : Recent Advances in Hydrogels for Biomedical 

Applications (mdpi.com)) (Прилог 5). 

• Др Јована Вуковић је након избора у претходно звање рецензирала 10 радова у 8 часописа 

М20 категорије и то: Applied Sciences (ИФ=2,7) 1 рад, International Journal of Molecular 

Sciences (ИФ=5,6) 1 рад, Journal of Functional Biomaterials (ИФ=4,8) 2 рада, Polymers 

(ИФ=5,0) 2 рада, Мaterials (ИФ=3,4) 1 рад, Scientific Reports (ИФ=4,6) 1 рад, Journal of 

Macromolecular Science, Part A: Pure and Applied Chemistry (ИФ=2,2) 1 рад и Journal of 

Polymers and the Environment (ИФ=5,3) 1 рад. 

• Научни значај и примењивост резултата остварених током научно-истраживачког рада др 

Јоване Вуковић су потврђени и успешном реализацијом пројеката на којима је 

Кандидаткиња била/је ангажована: „Развој нанокомпозита на бази хидрогелова за 

примене у реконструктивној хирургији“ (МНТР 19027), „Регенерација скелетних ткива 

помогнута биоматеријалима као ткивним матрицама - ин виво и ин витро студија“ (МНТР 

145072), „Хемијско и структурно дизајнирање наноматеријала за примену у медицини и 

инжењерству ткива“ (ОИ 172026), „Синтеза и карактеризација нових функционалних 

полимера и полимерних нанокомпозита“ (ОИ 172062) и међународни пројекат 

трилатералне сарадње између Републике Србије-Словеније-Швајцарске: „Intelligent 

Scaffolds as a Tool for Advanced Tissue Regeneration“ (SCOPES-Swiss National Science 

Foundation, IZ73ZO_152327). 

 

3.2. Научни ниво, значај и примењивост резултата 

Резултати научно-истраживачког рада др Јоване Вуковић представљају оригинални научни 

допринос у области савремених полимерних материјала. Област научног истраживања 

Кандидаткиње обухвата развој нових полимерних биоматеријала за биомедицинску 

примену, у инжењерству ткива, за лечење рана и регенерацију оштећених ткива, са акцентом 

на биоматеријале синтетисане од природних полимера као што су желатин и алгинат, и 

других природних компоненти попут хидроксиапатита, Манука меда и активних супстанци 

природног порекла. У циљу добијања биоматеријала са жељеним терапеутским утицајем на 

физиолошке процесе и сложене биолошке механизме који прате стања повређеног и 

оштећеног ткива, примењују се различите методе синтезе и карактеризације, као и  

оптимизација састава ових материјала. Резултати ових истраживања објављени су у 

међународним часописима и цитирани у научним радовима објављеним у престижним 

међународним часописима, што указује на њихов висок научни ниво и значај. Током 

досадашњег научно-истраживачког рада, резултати др Јоване Вуковић су објављени у 52 

библиографске јединице: 2 поглавља у књигама водећег међународног значаја (М13), 1 рад 

у међународном часопису изузетних вредности (М21а), 11 радова у врхунским 

међународним часописима (М21), 6 радова у истакнутим међународним часописима (М22), 

5 радова у часописима међународног значаја (М23), 23 научна саопштења на скуповима 

међународног значаја штампаних у изводу (М34) и 2 научна саопштења на скупу 

националног значаја штампаног у изводу (М64). Према извору Scopus базе, h-индеx др 

Јоване Вуковић је 8, а цитираност 170 без аутоцитата свих аутора (на дан 23.01.2024.). 

Импакт фактор свих радова објвљених у часописима међународног значаја износи 63,83, а 

https://www.mdpi.com/journal/pharmaceutics/special_issues/Y24RW21D02
https://www.mdpi.com/journal/pharmaceutics/special_issues/Y24RW21D02
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импакт фактор радова објављених после избора у претходно звање износи 45,99 што указује 

на њихов значај и потврђује њихов квалитет.  

Научно-истраживачки рад др Јоване Вуковић обухвата и развој нових полимерних 

материјала за примену у другим областима, као што су савремени хидроизолациони 

материјали. Ова истраживања се односе на дизајн полимерних материјала добијених од 

природних компоненти, као што су желатин и бентонит, са циљем постизања оптималног 

капацитета упијања, добрих механичких својстава и уштеде у самом процесу производње 

геосинтетичких хидроизолационих материјала на бази бентонита. Значај, оригиналност и 

применљивост добијених резултата се огледа у реализованом новом техничком решењу 

примењеном на националном нивоу (М82).  

 

3.3. Развој услова за научни рад, образовање и формирање научних кадрова 

Др Јована Вуковић је показала висок степен научне сарадње са институцијама у земљи и 

иностранству, што поспешује развој научних кадрова и квалитет заједничких истраживања. 

Научна сарадња је остварена са следећим институцијама: Биолошки факултет Универзитет 

у Београду, Институт за нуклеарне науке „Винча“, Медицински факултет у Београду, 

Медицински факултет у Нишу, Институт за молекуларну генетику и генетичко инжењерство 

Универзитет у Београду, Институт “Јожеф Стефан” Словенија, Swiss Federal Institute of 

Technology Цирих, Eindhoven University of  Technology, Institute of Materials Science and 

Technology Беч. Потврде наведених сарадњи огледају се у заједничким истраживањима и 

публикацијама.  

Поред научно-истраживачког рада, др Јована Вуковић дала је значајан допринос у 

формирању научних кадрова учествовањем у изради завршних мастер и докторских радова. 

Кандидаткиња је учествовала у осмишљавању и планирању експеримената, као и у анализи 

и дискусији резултата 4 мастер рада и две докторске дисертације. Као доказ активног 

учешћа у изради поменутих мастер и докторских радова сведоче и заједнички радови 

објављени у међународним часописима и на конференцијама, писана захвалница докторске 

дисертације, као и чланство у Комисијама за оцену и одбрану мастер радова. 

Мастер радови: 

1. Кандидат: Неда Малешић, мастер рад: “Утицај поли(винил пиролидона) на дифузиона и 

механичка својства поли(2-хидроксиетил метакрилат/итаконска киселина)/поли(винил 

пиролидон) хидрогелова”, ТМФ, Београд, 2013, ментор: ред.проф. Симонида Томић. 

Објављен рад: 

• Tomić, S.Lj., Babić, M.M., Antić, K.M., Jovašević, V.J.S., Malešić N.B., Filipović J.M., 

„pH-Sensitive hydrogels based on (meth)acrylates and itaconic acid”, Macromolecular Research 

22 (2014) 1203-1213. DOI:10.1007/s13233-014-2172-0, IF(2014)=1,597, ISSN 1598-5032 

(Polymer Science 45/82) (11 хетероцитата) 

https://doi.org/10.1007/s13233-014-2172-0 

2. Кандидат: Ивана Вучинић бр. индекса 2018/3124, мастер рад: “Синтеза и карактерисање 

полимерних матрица на бази 2-хидроксиетил метакрилата, желатина, алгината, меда и 

https://doi.org/10.1007/s13233-014-2172-0
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куркумина за примену у регенерацији ткива”, ТМФ, Београд, 2019, ментор: ред.проф. 

Симонида Томић. 

Објављен рад: 

• Vučinić I., Vuković J.S., Babić M.M., Tomić S.Lj., „Structural, swelling, release and 

antimicrobial properties of hybrid PHEMA/gelatin/alginate/honey polymeric matrices“, 

Eighteenth Young Researchers Conference-Materials, Belgrade, 2019, 2-4, 11, ISBN 978-86-

80321-35-6. 

Докторске дисертације: 

1.Кандидат: Вук Филиповић, докторска дисертација: “Синтеза и карактеризација 

хидрогелова на бази 2-хидроксиетил-метакрилата и поли(β-аминоестара) за примену у 

медицине и фармацији”, Хемијски факултет Универзитет у Београду, датум одбране 

09.07.2020., Ментори: ред. проф. Симонида Томић и ред. проф. Душанка Милојковић 

Опсеница, https://helix.chem.bg.ac.rs/vesti/2621/disertacija.pdf 

Објављен рад (захвалница достављена у Прилогу 7): 

• Filipović, V.V., Babić Radić, M.M., Vuković, J.S., Vukomanović, M., Rubert, M., 

Hofmann, S., Müller, R., Tomić, S.L. „Biodegradable hydrogel scaffolds based on 2-hydroxyethyl 

methacrylate, gelatin, poly(β-amino esters), and hydroxyapatite“, Polymers, 14 (2022) 18-25. 

DOI:10.3390/polym1410018, IF(2021)=4,967, ISSN 2073-4360 (Polymer Science 16/90) (6 

хетероцитатa) 

https://doi.org/10.3390/polym14010018 

2.Кандидат: Катарина Антић, докторска дисертација: “Синтеза и карактеризaција 

полимерних хидрогелова на бази акрилата за уклањање тешких метала из водених 

раствора” ТМФ Универзитет у Београду, датум одбране 13.07.2016. ментор: ред. проф. др 

Симонида Томић 

Објављени радови:  

•  Antić, K.M., Babić, M.M., Jovašević Vuković, J.S., Vasiljević-Radović, D.G., Onjia, A.E., 

Filipović, J.M., Tomić, S.Lj., „Preparation and characterization of novel P(HEA/IA) hydrogels for 

Cd2+ ion removal from aqueous solution“, Applied Surface Science, 338 (2015) 178-189. 

DOI:10.1016/j.apsusc.2015.02.133, IF(2015)=3,150, ISSN 0169-4332 (Materials Science, 

Coating & Films 1/18) (17 хетероцитата)  

https://doi.org/10.1016/j.apsusc.2015.02.133  

• Antić K.M., Babić M.M., Vuković J.S., Onija A.E., Filipović J.M., Tomić S.Lj., „Removal of 

Pb2+ ions from aqueous solution by P(HEA/IA) hydrogels”, Hemijska Industrija, 70 (2016) 695-

705. DOI: 10.2298/HEMIND151225006A, IF(2014)=0,36, ISSN 0367-598X (121/135) (5 

хетероцитата) 

Др Јована Вуковић је била члан Комисија за оцену и одбрану два мастер рада:  

1. Кандидат: Арсенијевић Исидора, бр. индекса 2019/3119, „Антимикробна својства 

полимерних матрица на бази алгината, желатина и 2-хидроксиетил метакрилата, са 
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уграђеним медом и куркумином“ (Одлука о одобрењу теме завршног мастер рада и 

именовању Комисије достављена у Прилогу 4), 

2. Кандидат: Демоњић Никола, бр. индекса 2019/3141, „Испитивање рН-осетљивости, 

кинетичких параметара бубрења и параметара мреже полимерних матрица на бази 2-

хидроксиетил метакрилата, желатина и меда“ (Одлука о одобрењу теме завршног мастер 

рада и именовању Комисије достављена у Прилогу 4). 

 

3.4.  Организација научног рада  

Др Јована Вуковић од 2010. године учествује у успешној реализацији пројеката на којима је 

Кандидаткиња била/је ангажована: „Развој нанокомпозита на бази хидрогелова за примене 

у реконструктивној хирургији“ (МНТР 19027), „Регенерација скелетних ткива помогнута 

биоматеријалима као ткивним матрицама - ин виво и ин витро студија“ (МНТР 145072), 

„Хемијско и структурно дизајнирање наноматеријала за примену у медицини и 

инжењерству ткива“ (ОИ 172026) и „Синтеза и карактеризација нових функционалних 

полимера и полимерних нанокомпозита“ (ОИ 172062).  

На нивоу међународне сарадње Кандидаткиња је била ангажована на пројекту трилатералне 

сарадње између Републике Србије-Словеније-Швајцарске: „Intelligent Scaffolds as a Tool for 

Advanced Tissue Regeneration“ (SCOPES-Swiss National Science Foundation, IZ73ZO_152327) 

у периоду од 2014. до 2017. године.  

Практичан значај и применљивост резултата које је Кандидаткиња постигла у научно-

истраживачком раду потврђује и ново техничко решење примењено на националном нивоу 

(М82) под називом “Нови геосинтетички хидроизолациони материјал на бази бентонита и 

желатина”. 

3.5.  Утицајност, позитивна цитираност, углед и утицајност публикација у којима 

су кандидатови радови објављени 

У свом досадашњем научно-истраживачком раду, др Јована Вуковић је публиковала 52 

библиографске јединице, укључујући докторску дисертацију и ново техничко решење 

примењено на националном нивоу. Кандидаткиња је аутор или коаутор 2 поглавља у 

књигама водећег међународног значаја (М13), 1 радa у међународном часопису изузетних 

вредности (М21а), 11 радова у врхунским међународним часописима (М21), 6 радова у 

истакнутим међународним часописима (М22), 5 радова у часописима међународног значаја 

(М23), 23 научна саопштења на скуповима међународног значаја штампаних у изводу (М34) 

и 2 саопштења са скупа националног значаја штампано у изводу (М64). Др Јована Вуковић 

је остварила једно ново техничко решење примењено на националном нивоу (М82) у 

периоду после избора у звање научни сарадник.  

Укупан број цитата објављених радова др Јоване Вуковић за целокупни научно-

истраживачки рад, без аутоцитата свих аутора, евидентирани из извора базе Scopus износи 

170 (на дан 23.01.2024. године). Хиршов индекс Кандидаткиње је 8 (без аутоцитата свих 

аутора). 

Укупан импакт фактор часописа објављених радова је 63,83, док је укупан импакт фактор 

часописа радова публикованих након избора у претходно звање 45,99. Кандидат је била 

аутор за коресподенцију на једном раду (М22.6). Резултати научно-истраживачког рада др 
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Јоване Вуковић у периоду после избора у претходно научно звање публиковани су у виду 2 

поглавља у књигама водећег међународног значаја, 11 научних радова М20 категорије (7 

радова у часопису категорије М21 и 4 рада у часопису категорије М22), 4 саопштења на 

међународним скуповима штампаних у изводу (М34) и новог техничког решења 

примењеног на националном нивоу (М82). Према бази података Scopus најцитиранији рад 

из периода после избора у претходно звање има 12 цитата (М21.5).  

Међународни часописи у којима су објављени радови Кандидаткиње, пре избора у 

претходно звање, су: Applied Surface Science (ИФ=7,392, М21а), Materials Letters (ИФ=5,74),  

Materials Chemistry and Physics (ИФ=4,778), Journal of Materials Science (ИФ=4,682), Polymer 

Bulletin (ИФ=1,491), Acta Physica Рolonica A (ИФ=0,901), Macromolecular Research 

(ИФ=2,127) и Хемијска Индустрија (ИФ=0,774). Међународни часописи у којима су 

објављени радови Кандидаткиње, после избора у претходно звање, су: Polymers (ИФ=4,967), 

Macromolecular Chemistry and Physics (ИФ=2,996), Inorganics (ИФ=2,9) и Macromolecular 

Research (ИФ=2,127).  

Актуелност области научног истраживања др Јоване Вуковић условила је цитираност 

радова Kандидаткиње у међународним часописима изузетних вредности: Coordination 

Chemistry Reviews (ИФ=24,83), ACS Nano (ИФ=17,1), Advances in Colloid and Interface 

Science (ИФ=15,6), Carbohydrate Рolymers (ИФ=11,2) у којем су радови Кандидаткиње 

цитирани 2 пута, International Journal of Biological Macromolecules (ИФ=8,20) у којем су 

радови Kандидаткиње цитирани 10 пута. Остали радови др Јоване Вуковић су цитирани у 

часописима М20 категорије као што су: ACS Applied Materials and Interfaces (ИФ=9,50), 

Materials and Design (ИФ=9,42), Environmental Research (ИФ=8,43), Food Chemistry 

(ИФ=7,51), Biomaterials Science (ИФ=7,59), Chemosphere (ИФ=7,09) у којем су радови 

Kандидаткиње цитирани 4 пута, Journal of Materials Chemistry (ИФ=6,63) у којем су радови 

Kандидаткиње цитирани 2 пута, Pharmaceutics (ИФ=5,4) у којем су радови кандидаткиње 

цитирани 2 пута, International Journal of Molecular Sciences (ИФ=5,60) у којем су радови 

Kандидаткиње цитирани 2 пута, Frontiers in Chemistry (ИФ=5,54), Polymer Chemistry 

(ИФ=5,36), European Journal of Pharmaceutical Science (ИФ=5,112), Polymers (ИФ=4,967) у 

којем су радови Kандидаткиње цитирани 11 пута, Molecules (ИФ=4,93). Позитивна 

цитираност радова указује на актуелност и утицајност објављених радова, а већина радова 

у којима су цитиране публикације су објављени у водећим међународним часописима. 

 

3.6. Ефективан број радова и број радова нормиран на основу броја коаутора, 

укупан број кандидатових радова, удео самосталних и коауторских радова у њему, 

кандидатов допринос у коауторским радовима 

У свом досадашњем научно-истраживачком раду, др Јована Вуковић је публиковала 52 

библиографске јединице, укључујући докторску дисертацију и ново техничко решење 

примењено на националном нивоу. Кандидаткиња је аутор или коаутор 2 поглавља у 

књигама водећег међународног значаја (М13), 1 радa у међународном часопису изузетних 

вредности (М21а), 11 радова у врхунским међународним часописима (М21), 6 радова у 

истакнутим међународним часописима (М22), 5 радова у часописима међународног значаја 

(М23), 23 научна саопштења на скуповима међународног значаја штампаних у изводу (М34) 

и 2 саопштења са скупа националног значаја штампано у изводу (М64). Поред тога, др 

Јована Вуковић је остварила једно ново техничко решење примењено на националном нивоу 
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(М82) у периоду после избора у звање научни сарадник. Кандидаткиња је први аутор 7 

радова, други аутор 5 радова, трећи аутор 8 радова, четврти аутор два рада и пети аутор 

једног рада, што потврђује да су публикације резултат или експерименталног рада 

Кандидаткиње или предмет рада докторских дисертација и мастер радова у којима је 

Кандидаткиња учествовала. Кандидаткиња је била аутор за коресподенцију на 1 раду 

(М22.6).  

Просечан број аутора по раду за укупно анализирану библиографију износи 5,51 и то:  

М10 коаутор 2 поглавља, просек аутора 4,00 

М20 аутор 7 и коаутор 16 радова, просек аутора 6,04 

М30 аутор 9 и коаутор 14 радова, просек аутора 5,17 

М60 аутор 2 рада, просек аутора 5,00  

М80 аутор 1 новог техничког решења примењеног на националном нивоу, просек аутора 

2,00. 

Др Јована Вуковић је публиковала 18 библиографских јединица које је квалификују за избор 

у научно звање ВИШИ НАУЧНИ САРАДНИК (интегрално од избора у претходно звање), и 

то 2 поглавља у књигама водећег међународног значаја М11 (М13), 7 научних радова у 

врхунским међународним часописима (М21), 4 научна рада у истакнутим међународним 

часописима (М22), 4 саопштења на скуповима међународног значаја штампана у изводу 

(М34) и 1 ново техничко решење примењено на националном нивоу (М82). 

Просечан број аутора по раду за укупно анализирану библиографију након избора у 

претходно научно звање износи 5,31 и то: 

М10 коаутор 2 поглавља, просек аутора 4,00 

М20 аутор 3 и коаутор 8 радова, просек аутора 6,27 

М30 аутор 2 и коаутор 2 рада, просек аутора 3,50 

М80 аутор 1 новог техничког решења примењеног на националном нивоу, просек аутора 

2,00. 

Према критеријумима Правилника о стицању истраживачких и научних звања (Службени 

гласник РС, бр. 159/2020), нормирању подлежу 3 рада категорије М21 (М21.6, М21.7 и 

М21.8) коефицијент категорије је 6,67 уместо 8) што је узето у обзир при квантитативном 

исказивању научноистраживачких резултата кандидата, обележено*. Остали радови 

припадају експерименталним, у којима је број коаутора између један и седам, и не подлежу 

нормирању те се признају са пуном вредношћу коефицијента категорије. 

Допринос Kандидаткиње у коауторским радовима приказан је у Табелама 1 и 2. 

Табела 1. Допринос реализацији коауторских радова за период до претходног звања (2010-

2017): позиције на листи аутора за објављене радове, саопштења и докторску дисертацију 
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Категорија 

резултата/Позиција 

аутора 

1 2 3 4 Укупно Проценат 

(%) 

М21а   1  1 2,94 

М21 2  1 1 4 11,76 

М22  1  1 2 5,88 

М23 2 2 1  5 14,71 

М34 7 6 3 3 19 55,88 

М64 2    2 5,88 

М70 1    1 2,94 

Укупно 14 9 6 5 34 100 

Проценат (%) 41,18 26,47 17,65 14,70 100  

 

Табела 2. Допринос реализацији коауторских радова за период од претходног звања (2017-

2023): позиције на листи аутора за објављене радове, саопштења и техничко решење 

Категорија 

резултата/Позиција 

аутора 

1 2 3 4 5 Укупно Проценат 

(%) 

М13   1  1 2 11,11 

М21 1 1 4  1 7 38,89 

М22 2 1 1   4 22,22 

М34 2 2    4 22,22 

М82 1     1 5,55 

Укупно 6 4 6  2 18 100 

Проценат (%) 33,33 22,22 33,33  11,11 100  

 

3.7. Степен самосталности у научноистраживачком раду и улога у реализацији 

радова у научним центрима у земљи и иностранству  

 Др Јована Вуковић је током свог досадашњег научно-истраживачког рада показала висок 

степен самосталности у осмишљавању, планирању и реализацији научних истраживања. 

Кандидаткиња је показала мултидисциплинарни приступ у научно-истраживачком раду, 

спремност за стицање нових знања, како у оквиру, тако и ван своје основне области 

истраживања и успостављање научне сарадње на националном и међународном нивоу. 

Резултате својих истраживања је систематски анализирала и публиковала у утицајним 

међународним часописима и међународним скуповима. Применљивост добијених резултата 

огледа се и у новом техничком решењу примењеном на националном нивоу (М82). Научна 

сарадња је остварена са следећим институцијама: Биолошки факултет Универзитет у 

Београду, Институт за нуклеарне науке „Винча“, Медицински факултет у Београду, 

Медицински факултет у Нишу, Институт за молекуларну генетику и генетичко инжењерство 

Универзитет у Београду, Институт “Јожеф Стефан” Словенија, Swiss Federal Institute of 

Technology Цирих, Institute of Materials Science and Technology Беч. Потврде наведених 

сарадњи огледају се у заједничким истраживањима и публикацијама. 

 Др Јована Вуковић је коаутор укупно 52 библиографске јединице, од чега су 23 научна рада 

из категорије М20. Показатељ самосталности Кандидаткиње је и чињеница да је 

кандидаткиња први аутор на 41,18 %, други на 26,47 % радова публикованих пре избора у 

претходно звање, односно на 33,33 % први и 22,22 % други аутор на радовима публикованим 
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након избора у претходно звање, док је на једном раду била аутор за коресподенцију (М22.6).  

Др Јована Вуковић је први аутор једног новог техничког решења примењеног на 

националном нивоу (М82). 

Свој допринос др Јована Вуковић дала је и кроз самосталан рад на развоју научних кадрова 

кроз учешће у Комисијама за одбрану завршних мастер радова на Технолошко-металуршком 

факултету. Кандидаткиња је била члан две Комисије за одбрану мастер радова реализованих 

на Технолошко-металуршком факултету Универзитета у Београду (Прилог 4). 

Др Јована Вуковић је члан уређивачког одбора часописа Pharmaceutics (ИФ=5,4, ISSN 1999-

4923)) у периоду 2023-2024, као Guest editor специјалног издања „Recent Advances in 

Hydrogels for Biomedical Applications“ које припада одељку „Drug Delivery and Controlled 

release“ (Pharmaceutics | Special Issue : Recent Advances in Hydrogels for Biomedical 

Applications (mdpi.com)) (Прилог 5). Кандидаткиња је након избора у претходно звање 

рецензирала 10 радова у 8 међународних часописа (Прилог 6). 

 

КВАНТИТАТИВНА ОЦЕНА НАУЧНИХ РЕЗУЛТАТА 

4. Сумирани преглед укупних коефицијената научне компетентности др Јоване 

Вуковић који улазе у евалуацију приликом избора у звање ВИШИ НАУЧНИ 

САРАДНИК је приказан у Табелама 3 и 4. 

Табела 3. Преглед укупних коефицијената научне компетентности 

Категорија рада Коефицијент 

категорије 

Број радова у 

категорији 

Збир 

Укупно После 

избора 

Укупно После 

избора 

Монографска студија/поглавље у  

књизи М11 или рад у тематском  

зборнику водећег међународног  

значаја (М13) 

7 2 2 14 14 

Научни рад у међународном  

часопису изузетних вредности  

(М21а) 

10 1 0 10 0 

Научни рад у врхунском  

међународном часопису (M21) 

8 11 7 84* 52* 

Научни рад у истакнутом  

међународном часопису (M22) 

5 6 4 30 20 

Научни рад у међународном  

часопису (M23) 

3 5 0 15 0 

Саопштење на скупу 

међународног значаја штампано 

у изводу (М34) 

0,5 23 4 11,5 2 

Саопштење на скупу 

националног значаја штампано у 

изводу (M64) 

0,2 2 0 0,4 0 

Oдбрањена докторска 

дисертација (M71) 

6 1 0 6 0 

https://www.mdpi.com/journal/pharmaceutics/special_issues/Y24RW21D02
https://www.mdpi.com/journal/pharmaceutics/special_issues/Y24RW21D02
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Ново техничко решење 

примењено на националном 

нивоу (M82) 

6 1 1 6 6 

Укупно    176,9 94* 

 

Услов за избор у звање виши научни сарадник за техничко-технолошке и биотехничке науке, 

који прописује Правилник о стицању истраживачких и научних звања (“Сл. гласник РС” 

159/2020) је да кандидат има најмање 50 поена који треба да припадају категоријама 

приказаним у Табели 4. 

Табела 4. Минимални квантитативни захтеви за стицање звања Виши научни сарадник за 

техничко- технолошке и биотехничке науке 

Диференцијалн

и услов од 

првог избора у 

звање научни 

сарадник до 

избора у звање 

виши научни 

сарадник 

Потребно је да кандидат има најмање XX поена, који 

треба да припадају следећим категоријама: 

Минимално  

потребно 
Oстварено 

  Неопходно 

XX= 
 

Виши научни 

сарадник 

Укупно 50 94* 

Oбавезни (1) M10+M20+M31+M32+M33+M41+M42+M51+M80+M90

+M100≥ 

40 92* 

Oбавезни (2) M21+M22+M23+M81-85+M90-96+M101-103+M108≥ 22 78* 

 M21+M22+M23 11 72* 

 M81-85+M90-96+M101-103+M108 5 6 

Напомена: * у складу са Правилником Министарства нормирано на број аутора према 

формули К/(1+0,2(н-7)), н>7 

На основу приказаног, закључујемо да резултати Kандидаткиње превазилазе потребне 

квантитативне услове за предложено звање ВИШИ НАУЧНИ САРАДНИК прописане 

Правилником о стицању истраживачких и научних звања (“Сл. гласник РС” 159/2020). 

 

5. ЗАКЉУЧАК 

На основу детаљне анализе квантитативних и квалитативних показатеља успеха и увида у 

целокупну научно-истраживачку активност Кандидаткиње, а имајући у виду оригиналност 

као и квалитет публикованих резултата и способност за организацију научно-истраживачког 

рада, Комисија констатује да резултати научно-истраживачког рада др Јоване Вуковић 

представљају значајан научни допринос развоју нових полимерних материјала са 

потенцијалном применом у биомедицини, инжењерству ткива за лечење рана и 

регенерацију оштећених ткива, као и нових полимерних материјала са применом у 

хидроизолацији и заштити животне средине. Др Јована Вуковић је као аутор или коаутор 

објавила 2 поглавља у књигама водећег међународног значаја (М13), 1 рад у међународном 

часопису изузетних вредности (М21а), 11 радова у врхунским међународним часописима 
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(М21), 6 радова у истакнутим међународним часописима (М22), 5 радова у часописима 

међународног значаја (М23), 23 научна саопштења на скуповима међународног значаја 

штампаних у изводу (М34), 2 научна саопштења на скупу националног значаја штампано у 

изводу (М64) и једно ново техничко решење примењено на националном нивоу (М82). 

Укупан импакт фактор часописа објављених радова је 63,33 (просек ИФ по раду након 

избора у претходно звање је 4,18), цитираност објављених радова, без аутоцитата свих 

аутора, евидентиран из извора базе Scopus износи 170 (на дан 23.01.2024. године), док је 

према Scopus бази h-индекс Кандидаткиње без аутоцитата свих аутора 8 што указује на 

значајан допринос науци, утицајност научних резултата и представља битан показатељ 

високог квалитета рада Кандидаткиње. Чланство у уређивачком одбору врхунског 

међународног часописа, као и бројне рецензије научних радова указују на активно 

учествовање Кандидаткиње у научној заједници. Ангажовањем у реализацији 4 национална 

пројекта и једног међународног пројекта, учешћем у изради завршних мастер радова и 

докторских дисертација и чланством у Комисијама за оцену и одбрану завршних мастер 

радова, Кандидаткиња је показала способност самосталног организовања научно-

истраживачког рада, као и формирања националног научног подмлатка. 

На основу увида у остварене резултате, односно квантитативне и квалитативне оцене 

научно-истраживачких резултата и научног доприноса, Комисија сматра да су постигнути 

резултати научно-истраживачког рада Кандидаткиње значајни и да др Јована Вуковић, дипл. 

инж. технол., испуњава све услове за стицање научног звања ВИШИ НАУЧНИ САРАДНИК 

у области Техничко-технолошких наука у складу са Правилником о стицању истраживачких 

и научних звања (“Сл. гласник РС” 159/2020). Комисија референата предлаже Наставно-

научном већу Технолошко-металуршког факултета Универзитета у Београду да усвоји овај 

Извештај и исти проследи одговарајућој Комисији Министарства науке, технолошког 

развоја и иновација Републике Србије на коначно усвајање. 
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